

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152
Teléfs.: Administración 4089
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia

FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - G. 7. - 1938

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Preguntorio, 29
Teléfs.: Administración, 1427
Redacción, 1227

Viernes, 23 de Octubre de 1959

Año LXXXI

Número 26.792

Precio: 1'50 Ptas.

ANUNCIOS
En todos los
PERIÓDICOS
CINES
RADIOS
de ESPAÑA

Central:
LA CORUÑA
Santa Catalina, 27
Teléfs. 2903 y 4505

RECLAM
F. Villamil, 30-1.
Teléfono 3575
EL FERROL

Mitterrand preparó su propio atentado

Declaración de un ex-diputado "poujadista" que se acusa de haber disparado contra el senador

PARIS, 22.—(Efe).—El ex-diputado poujadista Maurice Pesquet, ha declarado en una conferencia de Prensa que fue él quien disparó contra el senador Mitterrand en el atentado de la semana última y que este atentado fue planeado por el propio Mitterrand para conseguir que las autoridades registraran las casas de los defensores de Argelia Francesa.

Pesquet ha sido interrogado esta tarde durante casi cuatro horas por el magistrado que realiza investigaciones en torno al atentado contra Mitterrand. Espera que el interrogatorio continúe.

Mitterrand, diputado de la "UDSR" que favorece una solución negociada del problema argelino declaró a los periodistas al ser interrogado que se reservaba cualquier declaración para el magistrado investigador.

Pesquet, que celebró la conferencia de Prensa en presencia de su abogado dijo que tiene en su poder casquillos de bala que la Policía no encontró. "Un examen —dijo— demostrará que son idénticas a los que se recogieron en la vecindad del observatorio. ¿Cómo podía tener yo esos casquillos si no fuera quien realizó el ataque?" Y añadió que

Mitterrand le habló por primera vez de su intención de fingir un atentado el siete de octubre paseando por las orillas del Sena. Continuó diciendo que Mitterrand y él fijaron una reunión para las cinco de la tarde del día en que se llevó a cabo el atentado. "Durante una hora y media me estuvo explicando los detalles sobre como debería llevarse a cabo el supuesto ataque.

Cuando Mitterrand salió del restaurante en el que había cenado, Pesquet le siguió en automóvil. En él se hallaba un amigo suyo sentado en el asiento posterior y armado con un subfusil. Cuando llegaron a los jardines del observatorio Mitterrand bajó de su coche, pero en uno de los bancos estaba sentada una pareja y Pesquet tuvo miedo de herirles si disparaba en ese momento. Entonces reanudo la marcha alrededor de los jardines esperando a que la pareja se marchara.

Añadió Pesquet que el automóvil que conducía no era suyo y se negó a revelar el nombre del propietario así como a decir de donde había sacado el subfusil. Mitterrand y él se reunieron el domingo siguiente al día en que se llevó a cabo el supuesto atentado y el senador le felicitó por la forma en que había actuado pero le dijo: "Guarde bien su piel si me traiciona."

Pesquet manifestó a los periodistas que al llegar al palacio de Justicia llevaba con-

sigo una carta que se había enviado a su nombre a la lista de Correos antes del ataque y en la que figuraba la conversación mantenida con Mitterrand.

Dijo que Mitterrand había planeado el falso atentado para permitir a las autoridades llevar a cabo investigaciones y registros en las casas de los nacionalistas franceses y defensores de una Argelia Francesa. El senador Mitterrand llegó más tarde al palacio de Justicia para entrevistarse con los magistrados.

Silla alada



Parece como si a la muchacha le hubieran nacido alas y hubiera de intentar el vuelo. Se trata de un modelo de silla, confortabilísima, presentada en la Exposición de muebles de Copenhague

Otorgado a Salvatore Quasimodo el Premio Nóbel de Literatura

Se trata de un poeta siciliano de ideología muy radical

Dedicó un poema al "Sputnik"

ESTOCOLMO, 22. (Efe). — El Premio Nóbel de Literatura para 1959 ha sido concedido al poeta siciliano Salvatore Quasimodo.

Quasimodo pertenece a la generación de autores italianos surgidos a raíz de la guerra mundial y es el primero de esta nacionalidad que recibe el premio desde que, en 1934, le fué concedido a Luigi Pirandello.

En la citación de la Academia sueca se lee: "Por su poesía lírica en que se expre-

sa la trágica experiencia de la vida en nuestros tiempos".

El poeta galardonado, que cuenta 58 años de edad vive en Milán donde es profesor de una academia de Música.

Su principal obra poética está contenida en cinco volúmenes en los que se describe la vida de la Sicilia de su juventud. Además de sus versos, ha realizado importantes traducciones de Shakespeare, y de los poetas clásicos griegos y romanos, especialmente Virgilio, Catulo y Ovidio.

Aunque Quasimodo está considerado como un buen poeta y sus obras son leídas por todos los amantes de la poesía en el mundo, la decisión de concederle el Premio Nóbel se espera que provoque tantas discusiones como las que se produjeron cuando fué premiado el escritor soviético, no conformista, Boris Pasternak.

No obstante, la concesión del premio a Quasimodo agrada, con toda seguridad, a los comunistas, aunque el poeta abandonó el partido comunista italiano después de pertenecer a él durante tres meses mantiene excelentes relaciones con los izquierdistas y

con los escritores soviéticos.

Quasimodo se encontraba en Moscú cuando se obligó a Pasternak a rechazar el Premio Nóbel y comparte la tesis comunista de que Pasternak es un burgués "que vive como un señor".

El presidente de la Unión de Escritores Soviéticos le hizo entrega recientemente de un modelo de plata del primer sputnik, posiblemente, por los elogios de Quasimodo a los científicos rusos.

Quasimodo pertenece a los poetas políticamente radicalizados surgidos después de la guerra en Italia entre los que figuran también Alberto Moravia, Silone y Mitterani.

QUEDO PALIDO AL CONOCER LA NOTICIA

Milán, 22. (Efe). — Salvatore Quasimodo ha recibido con gran satisfacción la noticia de la concesión del premio Nóbel. Aunque sabía de antemano que era uno de los más destacados candidatos al premio, su cara se puso pálida y no pudo hablar durante varios segundos al ser confirmada la noticia.

Su secretaria particular, Lilliana Flandra, le informó del acontecimiento con una sonrisa que no podía ocultar la preocupación puesto que Quasimodo fue tratado, a principios de año, por varios médicos soviéticos a raíz de un grave ataque al corazón. "Debe evitar las fuertes emociones —dijo su secretaria— y esta del premio es la mayor de su vida".

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Enorme afluencia de bueyes y cerdos a la Feria de Santiago

Tendencia al descenso de precios en el ganado de carne

El día magnífico de ayer, jueves, contribuyó al esplendor de la feria de ganados en la Robleda de Santa Susana de Santiago de Compostela. Abundaron las parejas de bueyes, los becerros y los cerdos, pero escasearon las vacas de vida y no tanto las de carne. Sólo en bueyes, el aspecto era interesante. Desde hace bastante tiempo no se recuerda tal afluencia de bueyes a la feria de Santa Susana.

Hubo animación en lo que respecta a tantos pero no en ventas. Estas estuvieron paradas. Hubo muy poco movimiento de capitales. Tan solo diez parejas se han vendido y a precios bajos. Ninguna pasó de las veinticinco mil pesetas.

MUCHOS CERDOS

Tantos cerdos acudieron al ferrial que podemos cifrarlos en más de los dos millares y medio. Los precios no se alteraron con respecto al jueves anterior. Los cebados se pagaron sobre treinta y ocho pesetas el kilo las canales. Las recrias tienen buenos precios y mejor si pasan de los dos meses hasta los cinco. Animales de siete y ocho semanas, de crecimiento normal, valían de cuatrocientas a quinientas pesetas. Se da la circunstancia de que a pesar de ser época de matanza domiciliar y haberse ya comprado con bastante antelación los sustitutos de las cebas en casas particulares, estos animales de dos meses continúan teniendo magnífica salida y el movimiento, ayer, por lo menos, ha sido enorme. Todos se venden para la región. Ninguno sale como lo hacían antaño sus hermanos de raza, para León y Castilla.

Ante la venta de una pareja, por la que pedían noventa y cinco pesetas, observamos la buena disposición, tanto de la compradora como del vendedor, para que se realizase la transacción. Esta se efectuó tras el consiguiente "relevo", cediendo en diez

duros el vendedor, quien le deseó suerte a la nueva propietaria diciéndole: "Poden c'o arado si lle pon o xugo" ¡que Dios lle dé sorte como pr'amín a descol!

LA TENDENCIA EN LAS FERIAS

La característica general de las ferias en esta época era antiguamente de estar siempre muy animadas en oferta y demanda. Hoy existe la oferta pero sosteniéndose en precios altos a los que la demanda no se aventura. Ayer mismo hemos visto como las vacas que solo sirven para la carne y que se venían pagando a treinta y cinco pesetas en kilo las ca-

nales, no se pagaron más que a 33 y a 34 pesetas.

Los becerros de vida se vendieron ayer alrededor del centenar y medio, a buenos precios. En los de carne continúan precios estacionarios. Alrededor de las cincuenta y cinco pesetas kilo salen las canales si son animales de mediana estatura. Si son adultos y grandes no pasan de cincuenta y dos pesetas el kilo en canal.

La tendencia que se vislumbra en las ferias otoñales es de bajar los precios, o por lo menos que no sufriran alza. Cada vez crece la oferta y la demanda se esforzará en adquirir reses a precios más asequibles. Ese es nuestro pronóstico.

ECONOMICO

ULTIMA HORA

Roberto Salas trató de clavar un cuchillo a Fidel Castro

Cuando el jefe del Gobierno cubano se hallaba en medio de una multitud

LA HABANA, 22. — La Policía informa que se ha llevado a cabo un intento de asesinato del jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro.

La Policía ha detenido a Roberto Salas Hernández, de 33 años, que trató de clavar un cuchillo a Castro cuando éste se encontraba en medio de una multitud estacionada en el centro de La Habana. Cuando el hombre intentó matar a Castro, se hallaba "en estado de intoxicación", han informado los agentes.

La Policía encerró a Salas Hernández en una estación de policía

y ante el mismo se congregaron unas tres mil personas que pedían se les entregara el frustrado asesino. Los agentes sacaron a Salas por una puerta lateral y le condujeron a un lugar desconocido con objeto de protegerle de las tras de la multitud.

OCTAVILLAS CONTRA FIDEL CASTRO

LA HABANA, 22. (Efe). — Se han registrado explosiones y disparos de ametralladoras en el centro de La Habana por espacio de varias horas, mientras Fidel Castro arrestaba personalmente a un comandante, quien se sospecha dirige un movimiento subversivo.

Se han registrado varios heridos. Por otra parte, se informa, que aviones militares volaron sobre la capital cubana. Los aparatos, en vuelo bajo, arrojaron octavillas propagandísticas contra Castro y su régimen.

Al mismo tiempo, se informa que una explosión se produjo cerca del Hospital de Urgencia de La Habana a donde habían sido trasladados los heridos. Otra bomba fue arrojada en un distrito residencial, ocasionándose daños. — Efe.

DOS MUERTOS Y SESENTA HERIDOS

Dos personas resultaron muertas y sesenta más heridas como consecuencia de la

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Traslado de garita



Los centinelas de la Guardia Real del Palacio de Buckingham, de Londres, ya no serán molestados por los turistas y curiosos. Las garitas quedarán dentro de las verjas y los centinelas estarán tranquilos

Barcos averiados por el temporal en Canarias

No hay noticias del "Marinerito"

ARRECIFE DE LANZAROTE, 22.—(Cifra).—Para auxiliar al pesquero "Joaquín Mirra", que sufrió ayer una avería junto a la sala de maquinas, cuando navegaba a vein-

te millas al Nordeste de Cabo Juby, ha salido desde Arrecife el pesquero "Miguel y Juanito".

Entró en Arrecife el vaporcito "Estrella del Mar" que después de varias horas de durísima navegación ha perdido el departamento de cocina con todos sus utensilios.

También ha entrado el pesquero "Niño Jesús de Praga", que se vio en situación apurada al entrar el agua en sus neveras y perder el único bote de salvamento que fué arrebatao por un golpe de mar.

No se tienen noticias de la embarcación "Marinerito" de la matrícula de Vigo, que ayer buscó refugio en la costa africana.

El temporal de viento en el mar continúa aunque disminuyendo en intensidad con relación a los días anteriores.

Falleció una marquesa centenaria

MURCIA, 22. (Cifra). — A los ciento cinco años de edad, ha fallecido doña María de los Dolores Sandoval, marquesa de Peñacerrada.

El acto del sepelio ha constituido una sentida manifestación de condolencia.

Parejas a pares



Los príncipes de Bélgica, Alberto y Paola, charlan con los actores del cine Mel Ferrer y Audrey Hepburn durante su encuentro en el estreno de gala de una película en Bruselas con fines benéficos

Carmen Sevilla reclama cinco millones de pesetas a la empresa "Pecs Films"

MADRID, 22. (Cifra). — La actriz cinematográfica Carmen Sevilla reclama a "Pecs Films" cinco millones de pesetas mil pesetas libres de toda carga o gravamen, por incumplimiento de contrato.

Según el abogado de la artista esta tenía que rodar "Baile en Capitanía" y otra y en el convenio se estableció que la productora se obligaba a comunicar a la actriz con tres meses de anticipación, como mínimo, el comienzo del rodaje de la película. "Por causas únicamente imputables a la empresa —agrega— las películas no fueron rodadas ni comenzadas en 1959, ya que no hay tiempo material para ello, dado lo avanzado de la fecha por lo que resulta imposible el previo aviso con la antelación de tres meses ni el rodaje de las películas.

En la Magistratura del Tra-

bajo se celebró esta mañana el juicio al que asistió el abogado en ausencia de la actriz que se encuentra en Hispanoamérica.

Al Sr. Fernández Gallardo le contestó el abogado de la parte contraria don Emilio Torres que no existía el contrato en cuestión sino cartas en las que se decía que el abono del trabajo no se efectuaría hasta comenzar el rodaje de las películas y mientras tanto existía una letra bancaria que se seguiría renovando hasta constituir el pago definitivo de la intervención de la actriz en la producción y agregó que la Ley de Contrato de Trabajo señalaba que, en caso de reclamación, tendría que ir compensada de la presunta indemnización con los beneficios que hubiese obtenido el trabajador en otras empresas en que hubiera trabajado en las mismas fechas.

Funeraria "Apóstol Santiago"

Gral. Franco, 11-bajo Teléfono, 1855

SERVICIO PERMANENTE

AVISOS.- Nocturnos y días inhábiles
Rúa Nueva, 14-bajo; Teléfono, 3279

QUINPA

Los campesinos españoles emigran hacia las ciudades industrializadas

En el último medio siglo, la población agrícola ha aumentado solamente unos cuatrocientos mil habitantes

MADRID (Por Vicente Fierro) En el año 1900 la población total de España era de 18.594.405 habitantes, de los cuales 4.392.327 eran campesinos que labraban nuestros campos, lo que representaba un 60'35 por ciento de la población trabajadora del país.

En 1957, la población agrícola era de 4.783.339, es decir había aumentado sólo en 391.012 individuos. Pero teniendo en cuenta que este año la población total del país era superior a los 29 millones de habitantes el porcentaje de campesinos sobre la población activa había descendido hacia el 45.

La población agrícola española ha permanecido, pues, desde principios de siglo, prácticamente estacionaria, mientras aumentaban notablemente las poblaciones industriales y de servicios. El factor primordial que explica tal fenómeno viene condicionado por una intensa emigración del campo sino hacia la ciudad, singularmente hacia las ciudades industrializadas y la capital de la nación, ya que en ninguna de nuestras provincias se conservan los porcentajes de población agrícola existentes en 1900, sino que en todas, sin excepción, han disminuido notablemente.

El escaso rendimiento de nuestra agricultura es un hecho indiscutible. Las provincias españolas donde la renta "per cápita" es menor son aquellas de economía netamente campesina. En Almería, Orense, Granada, dicha renta es sólo de 5 pesetas y unos céntimos, mientras en las provincias de mayor concentración industrial la renta individual llega a ser más de cuatro veces mayor (24'76 en Guipúzcoa, máxima de España).

El campesino, pues, busca más halagüeñas perspectivas económicas allí donde florecientes industrias ofrecen mejores rendimientos y un nivel de vida francamente superior al de su tierra de origen. Una mejor racionalización de nuestra agricultura, juntamente con la creación de pequeñas industrias familiares, puede, acaso frenar en parte el éxodo de los campesinos y aminorar los problemas que crean la falta de mano de obra en nuestros campos y de congestión de población en los lugares a donde afluyen.

Hay provincias en las que, a pesar de la emigración, el crecimiento demográfico es superior y la población abso-

luta sigue aumentando. Pero en otras la emigración es tan considerable que la población viene mostrando una línea descendente; son estas provincias, donde más acusado es el problema, Granada, Jaén, Albacete, Toledo, Almería, Cuenca, Lugo, Burgos, Teruel, Guadalajara, Soria y Logroño.

Durante los seis años comprendidos entre 1950 y 1956, la emigración interior española ha sido de muchos cientos de millares de personas, según reflejan las siguientes cifras, que se refieren a las provincias receptoras y al número de inmigrantes recibidos durante aquel período de tiempo. Hay que hacer notar que si bien Barcelona figura, con mucho, en cabeza de las provincias, por lo que se refiere a las capitales Madrid ocupa el primer lugar, ya que además de sus industrias ofrece el señuelo de la capitalidad del país y la consiguiente concentración de servicios.

He aquí las provincias y cifras a que nos acabamos de referir:

Barcelona	226.072
Madrid	119.636
Vizcaya	40.705
Guipúzcoa	22.611
Oviedo	16.257
Cádiz	7.310
Gerona	2.630
Alicante	1.935
Baleares	1.373

(Es una exclusiva de ARPE para nuestro periódico).

Otorgado a Salvatore Quasimodo...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) Entrado de la concesión, Quasimodo declaró: "Me siento muy honrado por el premio, que viene a destacar el trabajo de toda mi vida. Este es el mejor momento de mi vida y señala su momento cumbre".

BIOGRAFIA DE QUASIMODO

Salvatore Quasimodo nació en Stracusa, Sicilia, el 20 de agosto de 1901. Los primeros estudios nada tuvieron que ver con la poesía. Al trasladarse su familia a Messina su madre decidió enviarle a una escuela próxima a su casa. Cumplidos los veinte años, ingresó en la Universidad Politécnica local, pero la abandonó antes de graduarse siguiendo los consejos de un eclesiástico de una noble familia, monseñor Rampolla del Pindero, que la convenció para que estudiara latín y griego, dos lenguas en las que, posteriormente, se convirtió en uno de los más importantes traductores del mundo.

Durante más de diez años, Quasimodo se ganó la vida como funcionario público en diferentes ciudades italianas. Su "debut" oficial en la poesía fue en 1920, no en que fueron publicados varios

de sus trabajos poéticos en la revista "Solaris".

En 1933 entró en el periodismo, ingresando en el equipo de editores de la revista de Milán "Tempo", para la que trabajó hasta 1940 en que comenzó a escribir comentarios en torno a obras de teatro.

Finalmente fue nombrado profesor de Literatura Italiana en el Conservatorio de Música de Milán, puesto que ocupó actualmente.

Quasimodo perteneció al partido comunista durante tres meses después de la guerra, pero lo abandonó. No obstante, ha insistido en que no es anticomunista a pesar del hecho de que abandonara el partido.

Nunca ha escrito "poesía política", ha declarado.

Algunos de sus libros son: "Agua y tierra", publicado en 1930; "El oboe sumergido", Génova, 1932; "Olor de eucalipto" y otros versos", Milán, 1936; "Poesmas", Milán, 1938; "Ya la noche vino tan pronto", Milán, 1943; "Con el pie extranjero sobre mi corazón", cuyo título fue luego cambiado por "Día tras día", Milán, 1946; "La vida no es un sueño", Milán, 1959; "La tierra incomparable", Milán, 1950.

INDISCRECIÓN DE LA PRENSA EXTRANJERA

ESTOCOLMO, 22. — (Efe). Anders Cesterling, secretario de la Academia Sueca que otorga los premios Nobel ha manifestado que "debido a una desafortunada indiscreción de la prensa extranjera, el informe del premio de Literatura fue hecho público antes de que fuera acordado el nombre del ganador".

COMENTARIO DE "L'OSSEVATORE ROMANO"

CIUDAD DEL VATICANO, 22. (Efe). — "L'Osservatore Romano" publica un comentario poco halagüeño acerca de las obras del nuevo premio Nobel de Literatura, Salvatore Quasimodo, a quien cita como poeta, pero entrecomillando este título.

El periódico reproduce un poema que escribió Quasimodo con motivo del lanzamiento del "Sputnik" soviético; poema que suscitó severas críticas por parte de los círculos católicos, ya que el tono del poema daba a entender que los científicos soviéticos eran continuadores de la obra de Dios. "L'Osservatore Romano" puntualiza que Quasimodo fue en tiempos un ferviente colaborador de publicaciones "fascistas". Con ironía lo compara con Dante, Petrarca y otros grandes poetas italianos, y al referirse a su estilo manifiesta:

"Tiene una original peculiaridad de estilo, que permite que su trascendental pensamiento pueda transcribirse lo mismo interrumpidamente, como prosa, que cortando los renglones en mitades o en cuartas partes, para hacer una oda."

El editorial del órgano vaticano, que constituye más que nada una crítica indirecta, recuerda una observación de Quasimodo en unas declaraciones ante la televisión: la de que el secreto de su poesía acaso esté en su facultad de penetrar en lo más profundo de todas las conclusiones con simples palabras. "Así —continúa 'L'Osservatore'— ha podido dejar de pensar de esa manera frente a uno de los acontecimientos que más profundamente conmoveron al mundo: el lanzamiento del primer "Sputnik" en octubre de 1957".

Compró cuarenta mil automóviles

LONDRES, 22. (Efe). — Un individuo llamado Albert-Birt, de 49 años de edad, ha comprado 40.000 automóviles en la Exposición Automovilística de Londres. Proyecta vender los autos en los Estados Unidos. Pagó por ellos un cheque por la suma de 60 millones de dólares.

Todos los automóviles son de la "British Motor Corporation" y se trata de modelos deportivos de lujo.

Ornitología

"Napoleón" volvió a su jaula 16 meses después de abandonarla

MURCIA, 22. (Cifra). — Un pájaro "periquito" de plumaje verde de unos dos años, propiedad del niño Francisco Gómez Palazón, de catorce años se escapó de su jaula en el mes de junio del pasado año y hoy, al cabo de dieciséis meses de ausencia, ha vuelto a su hogar.

El chico, que recibió el pájaro cuando estudiaba cuarto de bachillerato y le puso de nombre "Napoleón" y le enseñó a pronunciar diversas palabras. Una tarde calurosa del

mes de junio, para que se refrescara al animalito, fue sacado al balcón. Logró abrir la jaula y escapar. Cuando ya lo daba por más que perdido, esta tarde fue hallado en la azotea de la casa por la madre del niño.

"Napoleón" mostró gran alegría al ver al muchacho y comenzó a pitar desahoradamente. En opinión de Francisco, el ave estaba cansada y desfallecida. Le dio ración doble de alpiste y lo volvió a su jaula hasta entonces abandonada y vacía.

UNA TORTOLA ANILLADA EN BRUSELAS

ALMADEN (C. Real), 22. (Cifra). — Don Juan Colinos ha capturado un ave de la familia de las tortolas, que aparece anillada con la siguiente inscripción: "Inst. R. SMC Bruxelles, 8 D. 1540". Se calcula que la tortola, desde su punto de origen ha realizado hasta las proximidades de Almadén, un vuelo por etapas, de unos 2.500 kilómetros.

JILGUERO BAILARIN

ALMADEN, 22. (Cifra). — Las señoritas Delgado Sánchez Moreno poseen un jilguero bailarín que, cuando las oye cantar o escuchar música en discos, silencia sus trinos y, al compás de las canciones o música, inicia saltos en diferentes posiciones, que se semejan a cualquiera de baile moderno. El jilguero está siendo amestrado para conseguir una mayor perfección en sus bailes.

Marcha a París la futura Sharina

TEHERAN, 22. (Efe). — La muchacha persa, Farah Diban, que según rumores será la nueva reina de su país, aunque todavía no ha dicho si o no, ha marchado a París por vía aérea para adquirir, al parecer, su equipo de boda.

Diban marchó primeramente a Ginebra y después a París acompañada por su tío Isfandiari Tabatabai que es miembro del Parlamento de su país.

Posible visita de Kruschef a París

"Francia sigue su propio camino"

BOON, 22. (Efe). — El anuncio del Gobierno francés acerca de la proyectada conferencia de alto nivel y las noticias de una posible reunión entre el presidente De Gaulle y el jefe de Gobierno soviético Kruschef son destacadas hoy ampliamente en la Prensa de la Alemania Occidental, con títulos como "De Gaulle: ninguna conferencia de alto nivel por ahora... ¿Hasta que Kruschef visite París?", "Francia sigue su propio camino" y "punto de vista diferente sobre la reunión de alto nivel. ¿Irán antes Kruschef a París?".

Comentado este mismo tema, el periódico social-demócrata "Nene Rheinzeitung" dice que el motivo real de la actitud del presidente De Gaulle es su "sed de prestigio". "El general De Gaulle —añade— no quiere aparecer como un seguidor de Mac Millan y Eisenhower, y ésta ha sido la razón de su invitación a Kruschef".

Por su parte, el progermanamental "General Anzeiger" pone de relieve que "una vez más, las potencias occidentales

no han podido mantener en secreto sus diferentes opiniones sobre la fecha de una conferencia de alto nivel. Británicos y norteamericanos de sean reunirse con Kruschef antes de Navidad. Al general De Gaulle, esto le parece demasiado pronto. Y sin tener en cuenta la mala impresión que ello habría de causar, el Presidente francés maneja ayer los frenos públicamente". "Parece ser cierto —agrega el diario— que De Gaulle y Kruschef se reunirán próximamente. El general desea probar al mundo entero la calidad de su país en el concierto de las potencias mundiales. Ello demuestra una vez más como gran parte de la política francesa está determinada por consideraciones de prestigio."

MANIFESTACIONES DE VINOGRADOV

PARIS, 22. (Efe). — El embajador soviético en París, Vinogradov, manifestó, a la salida de su entrevista con Couve de Murville, que sus conversaciones con los dirigentes franceses estuvieron principalmente relacionadas con la conferencia al más alto nivel.

Respondiendo a una pregunta que le dirigió un informador sobre si se había discutido una posible visita de Kruschef a París, el embajador ruso replicó: "Quizás, sí".

Al preguntarle sobre cuál era la posición soviética en relación con una conferencia en la cumbre, Vinogradov respondió: "El presidente Eisenhower ha propuesto una conferencia al más alto nivel para finales de año. Nosotros estamos de acuerdo con esto".

Regresó a España el Ministro de Obras Públicas

PARIS, 22. (Efe). — El ministro español de Obras Públicas, don Jorge Vigón ha salido en avión del aeropuerto de Le Bourget, de regreso a España, después de haber asistido a la reunión del Comité Europeo de ministros de Transportes que se ha celebrado en la capital de Francia.

El señor Vigón fue despedido por el embajador español, conde de Casas Rojas, altos funcionarios de la Embajada y de la Delegación española ante la OEECE así como funcionarios franceses.

EL GENERAL VIGÓN LLEGO A BARCELONA

BARCELONA, 22. (Cifra). — En avión llegó a esta ciudad procedente de París, el ministro de Obras Públicas, Sr. Vigón.

Fue recibido en el aeropuerto por diversas autoridades y representantes de su Departamento.

El Sr. Vigón reanudará viaje a Madrid a las ocho y cuarto, también por vía aérea.

Roberto Salas trató de clavar...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) "batalla aérea" librada anoche sobre la capital cubana, cuando varios aviones gubernamentales trataron de derribar a un aparato no identificado que lanzaba octavillas contra Fidel Castro, en las que se denunciaba la influencia comunista de su régimen.

Otras personas se cree que resultaron heridas cuando varios terroristas lanzaron granadas de mano en diversos puntos de La Habana, desde sus coches lanzados a toda velocidad.

Los disparos de ametralladora de los aviones y las explosiones en las calles sembraron momentáneamente el pánico en el centro de la capital, pero hoy la vida se desarrolla normalmente.

Las octavillas lanzadas anoche llevaban la firma del comandante Pedro L. Díaz Lanz, que fue jefe de las fuerzas aéreas con Fidel Castro y que huyó a los Estados Unidos a principios de verano como protesta contra lo que él llama creciente infiltración comunista en el régimen cubano.

HUELGA EN APOYO DEL REGIMEN DE CASTRO

El jefe obrero cubano David Salvador ha hecho un llamamiento para que se declare una huelga de una hora en toda la nación en apoyo del

régimen de Castro y ha acusado a los aviones que anoche arrojaron octavillas antiguas gubernamentales sobre La Habana de "haber bombardeado salvajemente" la capital.

El jefe de la Policía, sin embargo, ha desmentido que la ciudad haya sido bombardeada y agregó que los muertos y heridos fueron motivados por el "tiroteo de los contrarrevolucionarios". El jefe de la Policía, Salvado, culpó a "los criminalistas norteamericanos" de los incidentes de anoche.

También insinuó que los aviones que efectuaron el raid tienen su base en los Estados Unidos.

Mientras tanto se espera que Castro dé esta noche ante las cámaras de televisión todos los detalles del "caso del comandante Matos". Matos, un héroe popular de la revolución, ha sido acusado del delito de alta traición y traído a La Habana junto con otros 19 oficiales del Ejército fidelista acusados también de conjurar contra el Gobierno.

ACUSAN A EE. UU.

El diario "Revolución", órgano semi-oficial del Gobierno de Fidel Castro, dice que los Estados Unidos están envueltos en "bombardeo" en octavillas efectuado ayer por dos aviones.

Suspendida la importación de puros habanos

MADRID, 22. — (Cifra). — No se venderán puros habanos en España hasta que entre en vigor un nuevo tratado comercial con Cuba, ya que al estar caducado el anterior, han quedado suspendidas las importaciones de este género.

Por otra parte —informa el periódico "YA"— la Tabacalera tiene existencias, pero no venderlas al precio antiguo, sino bastante más caro, si se tiene en cuenta que el dólar se cotizaba antes a 25'27 pesetas y hoy habrá que pagarlo a 60. Hay que tener en cuenta —agrega— que en España se ha vendido hasta ahora el puro más barato que en el mismo país de origen.

Como nada se sabe de la fecha en que entre en vigor el nuevo tratado, se ignora también cuando dispondrá el mercado español de puros habanos.

Detención de la 'Comisión de Justicia' argelina en París

PARIS, 22. (Efe). — La Policía ha detenido a 13 de los 15 miembros que forman la dirección de la "Comisión de Justicia" nacionalista argelina para la región de París, durante una "vasta operación" llevada a cabo contra el FLN en las últimas 48 horas, anuncia el Ministerio del Interior.

El Ministerio añade que al mismo tiempo la Policía se ha incautado de documentos de gran importancia referentes a la organización del Frente de Liberación argelino.

La "Comisión de Justicia" es una organización clandestina que implanta la disciplina en los medios nacionalistas argelinos por medio de castigos que alcanzan a veces hasta la muerte.

Han sido rescatados también cierto número de armas y dinero por valor de 43 millones de francos.

S. S. Juan XXIII recibió a los Príncipes de Lieja

CIUDAD DEL VATICANO, 22. (Efe). — Su Santidad el Papa Juan XXIII ha recibido en audiencia a los príncipes Alberto y Paola de Lieja.

El príncipe Alberto vestía uniforme militar con la Gran Cruz de la Orden de Pío IX, que le fue otorgada por el Pontífice

cuando representó a Bélgica en los actos de la Coronación del Padre Santo, en noviembre del pasado año. La princesa Paola lucía un vestido negro de ceremonia con largo velo del mismo color.

La audiencia se celebró en la biblioteca privada de Su Santidad

EL CARDENAL LEGER, ENFERMO

MONTREAL, 22. (Efe). — El arzobispo de Montreal, Cardenal Léger, ha sido hospitalizado en esta ciudad para ser tratado de una enfermedad cuyo carácter no es conocido de momento. Un portavoz del Arzobispado ha dicho únicamente a los periodistas que el Cardenal había ingresado en un hospital "a petición de su médico y antes de su viaje "ad limina" a Roma, para ser sometido a una serie de pruebas y análisis".

La mayoría del pueblo chino es anticomunista

MACAO, 22. (Efe). — El oficial del ejército rojo chino que atravesó a nado un río para buscar refugio en Macao, ha declarado que el Gobierno comunista chino se enfrenta actualmente con un grave problema ya que la mayoría del pueblo y Ejército en el territorio continental chino son anticomunistas.

El oficial en cuestión Wong Si-Zing, de 23 años de edad, fue condenado a 12 años de cárcel en 1958 y pudo fugarse, dirigiéndose a Cantón, desde donde se trasladó a la isla de Lappa, también ocupada por los comunistas. Luego, a nado, pudo llegar a esta colonia portuguesa.

Exámenes extraordinarios en las escuelas técnicas

MADRID, 22. (Cifra). — Mañana publicará el Boletín Oficial del Estado una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se autoriza una convocatoria extraordinaria de exámenes en las escuelas técnicas de Grado Medio durante el mes de diciembre para los aspirantes a ingreso por los planes anteriores a la Ley de Ordenación de los estudios de grado Medio. Los declarados aptos se incorporarán a las enseñanzas correspondientes en el presente curso académico y los restantes estarán obligados a realizar los estudios en lo sucesivo por el nuevo plan con las convalidaciones que en su caso se determinen.

Nuevo proyecto de túnel bajo el Alto de los Leones

Presentado por el Marqués de Quintanar

SEGOVIA, 22. — (Cifra). — El nuevo proyecto presentado en la Jefatura de Obras Públicas para la construcción del túnel de Guadarrama bajo el Alto de Los Leones de Castilla, está suscrito por don Fernando Gallego Chaves, Marqués de Quintana, quien parece haber basado su estudio en el primitivo proyecto realizado por el ingeniero de esta capital don César Sanz Pastor.

El presupuesto de este nuevo proyecto rebasa ligeramente los doscientos millones de pesetas.

El proyecto de referencia ha sido trazado para la explotación del túnel como carretera de peaje, al amparo de lo dispuesto por la Ley de 26 de febrero de 1953 sobre construcción de carreteras de peaje por particulares.

Con este proyecto son tres los presentados hasta ahora. El primitivo de don César Pastor, ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas de esta capital.

IBERIA RADIO

EL ECO del MUNDO EN SU HOGAR

Quince modelos Quince precios pero una sola CALIDAD

CONTADO y PLAZOS

CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL

Laboratorio del Dr. Daporita González

ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE

SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rúa del Villar, 66 Teléfono, 1583

SANTIAGO DE COMPOSTELA

TEMPORADA OTOÑO E INVIERNO

en **LA PILARICA** (La Reina del Vestir)

encontrarán los mayores y más selectos surtidos en trajes, americanas, pantalones, gabardinas, trincheras, abrigos, pelizas, canadienses, jerseys, camisas, impermeables, y otras muchas prendas de temporada, a los precios más asequibles del mercado, en beneficio de todos nuestros clientes.

Estamos a su disposición.

Canalejas, 54 **FERROL**

G. F. OTERO

MARMOLES Y GRANITOS

Carretera de Castilla, 176 (Fajardo)

Teléfono, 2881 **EL FERROL**

MIÉRCOLES, 23 DE OCTUBRE DE 1957

ALMANAQUE

SANTORAL
Viernes 23
El Santísimo Redentor, San Antonio María Claret, obispo, fundador; Servando, Germán, Teodoro, presbítero, mártires.

El tiempo en España
A un grado en Soria

MADRID, 22. — Durante el día de hoy se han registrado chubascos fuertes en Baleares y débiles en la costa levantina. Costa canaria y cuenca del Duero. Se han recogido once litros por metro cuadrado en Ibiza, siete en Palma de Mallorca y cantidades entre tres y un litro en Mahón, Elibeo y San Sebastián, e inapreciable en el resto. Se han producido también chubascos débiles en Canarias. En el centro y cuencas suroccidental el tiempo ha sido bueno.

Predicción válida para el día 23. — Régimen de chubascos de agua y nieve en los Pirineos. Chubascos moderados en la cuenca alta del Ebro, Cataluña, Levante y Baleares. Nubosidad variable con riesgo de lloviznas en La Mancha oriental. Inestabilidad con chubascos y tormentas en Canarias.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE "IBERIA" PARA HOY Y MANANA
Llegada de Madrid, a las 12,30. Salida para Madrid, a las 13,00.

CUPÓN PRO CIEGOS
PREMIADO EN EL DIA DE AYER
N.º 683

BEBA VINOS BO-PO-MAN

LA BOLSA

La sesión bursátil de ayer ha transcurrido por idénticos cauces que las anteriores, es decir, con flojedad en las transacciones, influenciadas por la presencia de papel; las oscilaciones fueron casi siempre suaves pero con neto predominio de los retrocesos. La noticia de que Minas del Rif ha acordado el reparto a cuenta por importe de 20 pesetas líquidas ha producido cierta reanimación en torno a este valor que ha tenido dinero a 475 pesetas y papel a 490. Frente al cambio precedente sin embargo, ha transcurrido el tiempo fijo para el desarrollo del curso sin que tras de los tanteos antes citados se llegase a operaciones concretas. Tampoco ha operado Fonferrada en el corto plazo, siendo pues, únicamente Guindos, que mejora en un entero, y Duro Fajera que baja dos, los únicos valores que han contratado en este corto. En los demás grupos de valores únicamente aparecen en alza de 3 enteros Banco Español de Créditos, Azucarera y Explosivos, y cinco Española de Petróleos.

Table with financial data including Bancos, Electricas, Navales, Químicas, Sidero-metal, Alimentación, Construcciones, and Minas.

VENTANA AL MUNDO Por PANURGO

Malhumor en Inglaterra y satisfacción en Norteamérica por el aplazamiento de la reunión "cumbre" propuesta por De Gaulle

Gran Bretaña acusa con disgusto la opinión hecha pública por el Gobierno francés de un señalamiento de la conferencia de alto nivel para la primavera del año que viene. Para Macmillan, dada la gravedad de la situación actual, toda dilación es peligrosa y cuanto más pronto se afronten los problemas tanto mejor será para el mundo. La Prensa británica no oculta su malhumor por la actitud de De Gaulle, actitud a la que presta su asentimiento el canciller Adenauer.

La táctica británica se cifra en estos momentos en la vieja sentencia refranera: No dejes para mañana lo que puedas hacer hoy. En contraposición, Francia, da a entender que no por mucho madurar amanece más temprano, ya que hay que dar tiempo al tiempo, para que las cosas resulten bien.

En el transcurso del tiempo que falta para llegar a la primavera de 1960, Francia puede haber logrado muchos triunfos, susceptibles de situarla en paridad con Gran Bretaña. Indudablemente, De Gaulle pesaría mucho más en una conferencia de alto nivel, una vez liquidada la sangrienta cuestión de Argelia que una paz estimable para los que hoy son contendientes; si a esto añadimos la consecución de la bomba atómica a la que Francia espera hacer explosión en fecha cercana, lo que implicaría su ingreso en el "club atómico" anglo-norteamericano, entonces el éxito de De Gaulle sería incuestionable. Es esta meta, precisamente, la que aspira alcanzar el general francés, lo que equivale a parangonarle con Macmillan en una especie de "tanto monta, monta tanto" en cualquier cuestión que se plantee en la conferencia cumbre.

Si bien es cierto que en los Estados Unidos ha causado sorpresa la imprevista declaración del Gobierno francés acerca de su deseo en pro de un aplazamiento de la reunión cumbre, no cabe, en general, señalar esta sorpresa como contraria a los propósitos que persigue De Gaulle, ya que, al fin y a la postre, en realidad, lo que ahora hace el general francés es reiterar las múltiples afirmaciones del ineludible secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, partidario de una conferencia de alto nivel, siempre y cuando se llegase a ella por sus pasos medidos y contados, al objeto de evitar un fracaso, consecuencia de una reunión prematura.

Hay, sin duda alguna, un hecho singular en la actitud francesa. Se trata de la no desmentida noticia de la próxima entrevista del primer ministro soviético, Nikita Kruschef con De Gaulle, en París. A este respecto, un periódico de la capital de la República Francesa, la emplaza para celebrarse antes de diez días.

Admitida la visita a París de Kruschef, para entrevistarse con De Gaulle, cabe esperar que el

estadista soviético vaya a la capital francesa para algo más que para llegar a un acuerdo sobre la fijación de la fecha de la conferencia de alto nivel; fecha que, como nadie ignora, tanto Rusia como Inglaterra han expuesto sea

Alemania, factor decisivo en los problemas europeos

Mientras Kruschef, se dice, irá a París, en cambio, Adenauer emprenderá viaje el mes de noviembre próximo a Londres. Como es sabido, las relaciones entre Alemania Occidental y Gran Bretaña dejan bastante que desear. Tanto el "Premier" como el Canciller tratarán, como es lógico, de buscar un "modus vivendi" sin los nubarrones que se ciernen hoy, a causa de las divergencias en el orden político y económico entre las dos naciones. Es de presumir que el estadista germano intente arrancar alguna firme promesa a Inglaterra de apoyo a Alemania Occidental, rectificando su actual actitud favorable a una zona de desarme en Europa Central, siguiendo un camino semejante al trazado en el plan Rapaxici. Porque de reunificación, a la vista del panorama presente, parece quedará sin "ad kalendas graecas", por lo menos "sine die", aun después de celebrada la proyectada conferencia de alto nivel. Y que esta permanencia de la divisibilidad de la nación germana se hace patente, para largo tiempo, lo demuestra el hecho, hasta hace dos días insólito, de que el propio canciller Adenauer al hacer alusión a esta reunión cumbre haya exclamado que como Alemania ha perdido la guerra tiene que sufrir las consecuencias de la derrota. Esto es un anticipo de lo que se aventa en la proyectada conferencia de los grandes.

Funerales en Barcelona por D. Pedro Sáenz-Diez

BARCELONA, 22. (Cifra). — En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las almas del financiero don Pedro Sáenz-Diez García, de su esposa, doña María Isabel Trías Vidal-Ribas, y del chófer Ramón Reguero López, fallecidos durante el temporal registrado el pasado día 16 en Montroig (Tarragona) cuando en un automóvil regresaban de Alicante. En la presidencia oficial se encontraban el jefe del Sector Naval Militar de Cataluña, diversas representaciones oficiales y particulares, y han concurrido numerosos grupos del comercio, industria, finanzas y público en general.

antes de terminar el año en curso. En estas circunstancias, ¿qué tratará Kruschef de conseguir del general De Gaulle? Sencillamente, un relajamiento de los vínculos franco-germanos.

En estas circunstancias, ¿qué tratará Kruschef de conseguir del general De Gaulle?

En realidad el problema alemán no radica solamente en la reunificación germana; la clave está en Polonia. Jamás aludió Adenauer a la posibilidad de unas relaciones normales entre Alemania y Polonia; por el contrario, dejó entrever que su país no estaría jamás conforme con la actual frontera germano-polaca. Digase lo que se quiera, Polonia no es comunista; sigue siendo católica, pese a los intentos incruentados que se hacen para desarrigar del pueblo el sentido religioso que informa su vida. Ahora bien, los polacos — eminentemente nacionalistas — son antilemanes; y lo son, porque sufrieron enormes persecuciones por los germanos, aun después de ser aplastada la resistencia polaca por las fuerzas del extinguido III Reich, lanzadas contra el desventurado país por Adolfo Hitler. Se explica así, que la oposición de los polacos a la reunificación alemana sea la más asonante, y se comprende también por qué no se han alzado como Hungría contra los soviets; porque si bien es cierto que repudian el comunismo, tampoco lo es menos que temen el resurgimiento del poder militar alemán, que tras reivindicar sus viejas fronteras, arrancadas a Polonia por las predicciones de Federico el Grande, quedaría abierta la puerta para anteriores conquistas, entre ellas, la anhelada salida al mar que provocó la Segunda Guerra Mundial. En resumen, la reunificación alemana, requiere como condición "sine qua non", la previa resolución de los problemas con Polonia.

Las Cofradías de Pescadores en el siglo XVI

Por Ramón Buide Laverde

No es menester encarecer las riquezas que el mar nos presenta en bandeja de plata a los residentes en esta región, como — tierra adentro — son muchas y muy variadas también las que ésta nos sirve. Estampas maravillosas pudiéramos contemplar, con sólo traer a cita a sus distintos pueblos y pedir a cada uno de ellos algo de lo muy extraordinario con que contribuyen a la Economía nacional. Allí sus vinos exquisitos, aquí sus carnes variadas (llegando algunas de ellas a ser codiciadas y admiradas en San Potesburgo, a fines del pasado siglo, como resulta de las cartas del insigne Valera al ilustre Marqués de Valmar, habiéndole de los excelentes "jamones" gallegos llegados a aquellas tierras) sus frutas y sus huertas, sus maderas y sus minerales, sus aguas medicinales y su gran caudal de energía hidráulica... Y todo ello en un marco de belleza insuperable.

Días pasados, ocupándonos de las Memorias del Cardenal del Hoyo, en el comienzo del siglo XIV, hicimos constar que reservamos para este momento, ocuparnos de los interesantes datos que él nos da sobre la "pesca de la sardina" en Galicia, ya que este antecedente resulta interesante en una región como la nuestra que cuenta con una tan importante industria conservera. Industria que, por cierto, trae a mi memoria el nombre de Masó y con él el recuerdo del Museo del que de manera brillante, es exponente XX la Colección Masó con 128 facsimiles, Vigo 1940, de la que entonces dimos cuenta, al ser honrados con un ejemplar de la misma.

EN LA CORUNA

Pues bien a la "pesca de la sardina", en los siglos XVI y XVII, dedica preferente atención en "La Coruña" y "Pontevedra", el laborioso Cardenal del Hoyo, en su referida obra, observando que "en el puerto de La Coruña" "se coge mucha pescada cesial y mucho congrio y besugo y otros pescados; como hemos dicho, lo más que se pesca en él es sardina y los pescadores tienen "este orden" en pescarla. Lo primero, los pescadores tienen seis barcos grandes y largos a modo de galeras, o por mejor decir son como unas galeotas muy largas pero con diferentes proas y popas y diferente modo de navegar, porque no traen velas en ellas sino remos a ocho y a diez y a doce por cada lado; a éstos llaman galeones o barcos porque sólo sirven de pescar la sardina y cercándola la pesca y en este puesto sólo hay cuatro o cinco puestos donde se coge y pesca la sardina y el más longano estará como a media legua de las casas y otros más cerca y así desde las propias casas "se ven echar las redes" y coger las sardinillas. Solía haber antes en el peñar de la sardina este ORDEN: cada lunes se ponían en la rivera los seis galeones, barcos y cercas de arriba en igual sitio y distancia los unos de los otros y ninguna había de echar más adelante ni más atrás, y estando así en hilera y cada uno con veinte o veinticuatro remos y en cada uno un marinero de los más fuertes y robustos que los gobernaban; estos y los que iban al remo se desnudaban hasta que dar con sólo la camisa y estando desta manera todos apercebidos les hacían una señal para que se partiesen a los puestos "do estaba la sardina" y en haciéndosela salían a boga arrancada "haciendo astillas los remos" y con tanta ligereza "que parecía que volaban" y el que llegaba primero escogía el mejor puesto y luego los inmediatos y los demás quedaban sin nada, y el que ganava el puesto el lunes aprovechaba toda la semana y acabada la semana tornaba hacer lo propio. Y por coger otros puestos "solía haber entre los pescadores muy grandes pesadumbres y rencillas y muchas veces muertes sobre si partieron primero o postrero y sobre si en el camino se estorbaban e imediación los unos de los otros"; demás que si llegaban juntos al puesto las había sobre quién era preferido.

Viendo los daños "y muertes" que se seguían por razón del "orden que antes tenía de pescar la sardina", entró de por medio un oidor y los compuso en esta manera: Que los cercos y galeonillos o barcos se hermansasen de dos en dos y así desde hoy día, de suerte que de los que están hermanos dan ayuda el uno al otro con su gente, a barcos, yerros y caros y las demás cosas necesarias para aprovechar el lance y parte POR EL MEDIO la pesca sin llevar uno más

que otro y en el echar de los lances hico que guardasen este pacto y concierto: que el que por primera vez hiciese su red las cuales hacen en el agosto y entrada de setiembre fuese y escogiese donde quisiese para echar un lance no más y luego el segundo tome otro puesto para otro lance y así los demás y los que vienen tarde cogen los puestos para detrás los primeros y desta suerte echando unos queda lugar a los otros alternativamente; y este orden guardan siempre; y para que se sepa qué puestos toma cada uno tienen distintas señales según la distinción de los puestos que son un palo el cual hay untado con un corcho sinifica un puesto y otros palos con diferentes señales significan otros puestos, y este orden se guarda, sin quebrantarse jamás...

EN PONTEVEDRA

En la "villa de Pontevedra", era tanta la sardina que según el autor de las MEMORIAS dichas se pescaba, "que será cada año más de cien mil ducados de sola la sardina la qual se lleva a Castilla y a la Andalucía" y sin ésta hay muchos pescados, esgachebes y cecial seco que en mucha ventaja escede a todos los demás pueblos de GALICIA. Y aun que los pescadores y gente de pesca son pobres de ordinario y al parecer gente grosera, tiene en la pesca MUY BUEN ORDEN y hacen de ella "una comunidad" que llaman "Cofradía del Cuerpo Santo", en la qual tienen sus cavegas y gobernadores por quien se gobiernan y rigen y llaman los vieiros; éstos dividen la pesca en cercos, que se reparten entre LOS COFRADES; llámanse cercos porque pescando la sardina, la cercan con las redes y barcos y a cada uno de estos cercos le dan sus aparejos para pescarla, como son redes, barcos grandes y pequeños y su gobernador que llaman "atalayador" porque va delante de todos en la proa descubriendo el mar y los puestos de la pesca, y también le dan los remeros y la gente de servicio y todo lo que han menester, para lo qual contribuyen y dan dineros igualmente todo a prorrata según les toca, y a otro corresponde después la ganancia que se hace de la pesquería, de la qual se da a cada uno lo que le cabe conforme a sus tanteos que llaman quilonos, y esto hacen "entre sí" con tan buen "orden" que con ser gran número de gente pobre y inculca que no saben escribir y con todo esto se gobiernan y hacen sus repartimientos "sin que se entremeta" entre ellos justicia "ni escrivano", y sin que haya agravio ni confusión, y suene tanto caudal este "Ayuntamiento y Cofradía" que sacal del para gastos extraordinarios "y para pleitos" y obras, muchas veces cinco y seis mil ducados sin sentirlos ni hacerles mella".

Como se observa, es sumamente interesante la redacción que hace el autor de las "Memorias", particularmente del sometimiento de la pesca a una norma y de la existencia y vida de las Comunidades, Ayuntamientos o Cofradías de pescadores, con su vida próspera. Y aun muchos otros, muy curiosos datos, por ejemplo, en cuanto a la manera de buscar la sardina, o "señales para saber dónde está la sardina. En tiempo de verano desde las barcas en que salen los pescadores a descubrir los puestos de la sardina, como la agua está clara la ven desde las primeras barcas andar retroçando y brincando de una parte a otra y aun en este tiempo no son menester señales. Pero en el invierno, como la sardina está más abajo y el mar no tan claro, son necesarias señales para descubrir adonde está". Y el autor de las "Memorias", expresa minuciosamente cuáles eran aquellas, para descubrir los bancos de sardinas.

En suma; que en este libro, encontramos antecedentes muy curiosos, no va sólo por lo que se refiere a la asociación de los pescadores y la constitución de Cofradías, sino también, y en tan lejanos tiempos, vemos insinuarse ya en el campo de la Economía, por lo que se refiere a la pesca, una tendencia, ahora tan en boca de disciplinar coactivamente sectores sustraídos a toda "norma de Derecho necesario", abandonados a la autonomía privada, y subordinados ya en los términos dichos al imperio de preceptos reventadores de su actividad y sancionadores de las transgresiones o atentados contra aquellos y aun a modo de "ordenanza" que fija y distribuye cargas y beneficios y lo encamina todo al bien de la colectividad que constituye el gremio o cofradía.

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes
Dr. Eilsardo García Fernández
CIRUGIA DEL ESTOMAGO
Higado, Intestinos - Hernias
Dra. Teijeiro, 20 (Al lado del Cine Metropol)
Teléfono 1073 - SANTIAGO

MAQUINAS de ESCRIBIR
TODAS LAS MARCAS
CONTADO Y PLAZOS
CASA SIGMA - Sagasta, 14 - Ferrol

REUNION DE SEMINARIO EN LA CATEDRA DE PEDIATRIA
Prosiguiendo las interesantes actividades de la Cátedra de Pediatría de la Facultad de Medicina de nuestra Universidad, a las siete de la tarde de hoy, viernes, día 23, tendrá lugar en la misma una reunión de Seminario. El tema será el siguiente: "Informe sobre el XVII Congreso de Pediatras de Lengua Francesa".

CURSOS MONOGRAFICOS DEL DOCTORADO EN LA FACULTAD DE MEDICINA
A partir del próximo día 26 y hasta el 7 del mes de noviembre, inclusive, estará abierta en la Secretaría General de la Universidad la matrícula para los cursos monográficos del Doctorado en la Facultad de Medicina. El programa de dichos cursos será el siguiente: "Naturalismos y humanismos actuales en Psiquiatría", a cargo del catedrático don José Pérez López Villamil. "Cirugía Vascular", por el catedrático don José Luis Puente Castro Domínguez. "Oftalmología Clínica", por el catedrático don Angel Moreu y González Pola. "Enocriología", por el tam-

Actualidad Universitaria

al expediente de su título de Licenciado. LA BECA BALTAR CONCEDIDA A D. ANTONIO VILLANUEVA
Fue resuelto el concurso que anunció la Facultad de Medicina para la adjudicación de la beca de estudios que lleva el nombre del Dr. Angel Baltar Cortés, siéndole adjudicada al distinguido licenciado don Antonio Villanueva Díaz al que felicitamos muy cordialmente.
BOBAS DE PLATA DEL DOCTOR PEREZ Y LOPEZ VILLAMIL CON LA CATEDRA
En el presente mes cumple el veinticinco aniversario con la Cátedra, el distinguido catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago, doctor don José Pérez y López Villamil.
Con motivo de las Bodas de Plata del doctor Villamil, ha sido nombrada una comisión encargada de organizar los actos con que será conmemorada tal efeméride.
PRESENTACION URGENTE
En el Negociado de la Facultad de Medicina se interesa la urgente presentación de don Juan Ulloa Castro para anotar datos

aparecidas últimamente en la Prensa referentes a una propuesta del Sindicato Español Universitario sobre convalidaciones entre los planes antiguos y nuevos de ingreso de las enseñanzas técnicas es necesario puntualizar lo siguiente:
Primero. — Que dichas convalidaciones no han sido propuestas por el SEU sino por la Junta de Enseñanza Técnica.
Segundo. — Que como han de pasar a posterior dictamen del Consejo Nacional de Educación, la labor del SEU a este respecto ha sido exclusivamente la de proponer al jefe nacional del SEU algunos pareceres sobre la propuesta de la Junta de Enseñanzas Técnicas, para que él las trasladara al Consejo Nacional de Educación.
Tercero. — Que aun no están formuladas en concreto las peticiones del Sindicato a este respecto.
LAS CONVALIDACIONES PARA EL INGRESO EN LAS ENSEÑANZAS TECNICAS
Respecto a las informaciones

LICENCIATURA DE DERECHO
Se celebraron los ejercicios del grado de Licenciatura de la convocatoria de septiembre en la Facultad de Derecho. Obtuvieron la calificación de sobresaliente D. Juan Luis Castro Somoza, don José Angel Donjeo Alvarez y don Fernando Barral Lamas.
LLEGADA DEL DR. KUMBEL
En avión, llegó de Madrid al Aeropuerto Central de Galicia, en Labacolla, el catedrático de Derecho en la Universidad de Heidelberg, doctor Wolfgang Kumbel, quien ha sido invitado para pronunciar una conferencia en la Facultad de Derecho de nuestra Universidad.
El ilustre profesor fué recibido en Labacolla por el profesor don Alvaro D'Ors.

HOY LLEGA EL SR. RIAZA
Es esperado hoy en Santiago el inspector general de Trabajo, don José María Ríza Bailesteros, quien aceptó la invitación de pronunciar la lección inaugural del curso en la Escuela Social de la Universidad, acto que tendrá lugar el sábado por la tarde.
(PASA A SEPTIMA PAGINA)

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.

SANTIAGO AL DIA

El Alcalde gestionará en Madrid la ampliación de la Traída de Aguas

Ayer emprendió viaje a la capital de España, el Alcalde de Compostela don Angel Porto Ando, quien gestionará de diversos ministerios importantes mejoras para la ciudad.

LA MAGISTRATURA DEL TRABAJO

Ayer se ha constituido, en la Sala de Actos del Juzgado de Instrucción, la Magistratura Provincial del Trabajo, que también actuará mañana, entendiéndose en la vista y fallo de numerosos expedientes laborales.

UNIVERSITARIA

Tu Misa de domingo a las 9-30 en San Agustín.

Homenaje póstumo a D. Roberto González del Blanco

Se organiza en Compostela un homenaje póstumo al que fue ilustre artista pintor compostelano, don Roberto González del Blanco.

D. K. W. TURISMO

SE VENDE 50.000 pesetas. Garage Núñez SANTIAGO. Hablar Telf. 3131, de 11 a 12

Agenda del día

- REGISTRO CIVIL 22 de octubre
Nacimientos: Evaristo Vaamonde y Fontenla, Felisa Gomez y Lopez, Justo Benito y Basanta, Margarita Maria y Sabas.
Defunciones: Manuel Miramontes Suarez, de 83 años.

Radio Galicia Programa para hoy

- 1.00: Santoral.
1.05: Ritmo y melodía.
1.15: Pasajera clandestina. Gulón de A. Calderón (Cap. 10)
1.30: Radiodiarlo.
2.00: Instantánea.
2.03: Canciones del mundo.
2.10: Boletín de la Unión de Radiocentros.
2.15: Una mujer viene del Norte. Gulón de J. Mallorquí. (Capítulo quinto).
2.30: Diario hablado de Radio Nacional de España.
2.45: Intermedio musical.
2.55: Momento musical.
3.15: Discomanía.
3.45: Programa del oyente.
4.15: La hora del oyente.
5.00: Últimátum a una estrella. Gulón de R. Barón (Capítulo quinto).
5.30: La hora esquina.
6.30: Como un secreto. Gulón de Guillermo Sautier Casaseca (Cap. quinto).
7.00: Música y canciones de Hispanoamérica.
7.15: Laberinto sin clave. Gulón de A. Calderón (Cap. 10).
8.00: Volver a vivir. Gulón de Guillermo Sautier Casaseca.
8.30: Temas de zarzuela.
9.45: Suena la gaita.
10.00: Diario hablado de Radio Nacional de España.
10.15: Tres melodías mientras cena.
11.00: Concierto Schubert.
11.30: Música en la noche.
12.00: Cierre de la estación.

ESPECTACULOS PRINCIPAL: "Rififi". - 4. Gravemente peligrosa. SALON: "El gran gorila". - 2. Jóvenes. METROPOL: "French can can". - 3. R. Mayores, con reparos. "Mi amor brasileño". - 3. Mayores. CAPITOL: "De entre los muertos". - 3. Mayores. YAGO: "Lévame contigo". - 3. Mayores. AVENIDA: "Aventuras de Quintin Durward". - 2. Jóvenes.

SABADO Y DOMINGO

EXPOSICION DE LOS ARTICULOS DE

"PALAU"

Doctor Teijeiro, 8 Santiago

Pequeño Colegio YALE

BACHILLERATO - GRUPOS DE REVALIDA Han dado comienzo las clases en este Centro. A cargo de doctores y licenciados. Soliciten informes: Antecaters, 19. - SANTIAGO

LOS SUCESOS

Vuelco de un camión con pescado

A las cinco y media de la mañana de ayer, un camión dedicado al transporte de pescado, que de Nova se dirigía a esta ciudad con tres mil quinientos kilos de pescado, sardina y xoubas, a causa del mal estado del piso de la carretera, por efecto de la lluvia que cayó ayer sobre aquella zona, y al patinar, quedó inclinado sobre la margen derecha, en la cuesta de San Justo, a pocos metros donde hace semanas volcara un omnibus que regresaba con excursionistas de la romería celebrada en San Campio, y un camión.

SE FRACTURO UN BRAZO EN UNA CAIDA

En su casa de la calle de la Troya, efecto de una caída casual, se produjo fractura de un brazo, una señora de 70 años de edad, la cual ha sido atendida en el Sanatorio del doctor Echeverri.

A CUMPLIR ARRESTO GUBERNATIVO

Ingresó en la Prisión del Partido a cumplir un arresto gubernativo, el vecino de esta ciudad, Miguel Zas González.

UNA ENCICLOPEDIA DE ENSEÑANZA PRIMARIA EN GALLEGO

El Centro Gallego de Venezuela se propone editar una Enciclopedia de Enseñanza Primaria, en gallego, trabajo que fue premiado en un Certamen que había convocado, y del que es autora la esposa del doctor Beiras, residente en Vigo.

FALLECIMIENTO DE UNA HERIDA

Falleció en el Hospital, donde llevaba internada cerca de mes y medio, una vecina de esta ciudad, de avanzada edad, que fuera arrollada por una moto en la Puerta del Camino, máquina que conducía un vecino de Arca. Mañana le será practicada la autopsia al cadáver.

DESPUES DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En el Sanatorio del doctor Echeverri, donde acaba de ingresar, fue sometida con satisfactorio resultado a una intervención quirúrgica, María del Carmen Fernández Saavedra, de 17 años de edad, con residencia en Villalonga (Lugo). Hace tres meses fue arrollada por un automóvil en las inmediaciones de Barajas (Madrid), resultando con fractura intertrocanterea de fémur izquierdo, y fractura de tibia y peroné del lado izquierdo, tercio medio.

Cine Avenida

LA PANTALLA TRIUNFAL Presenta HOY, a las 6 - 8 - 11 Sensacional continuación de Estreno

ROBERT TAYLOR



AVENTURAS DE Quintin Durward KAY KENDALL ROBERT MORLEY

CINEMASCOPE TECNICOLOR

SUNTUOSA DRAMATICA VIOLENTA

(Autorizada todos los públicos)

PRINCIPAL

MAÑANA en SOLEMNE ESTRENO PRESENTA A DEBORAH KERR Y YUL BRYNNER

en esta deslumbrante joya cinematográfica, galardonada con el "OSCAR DE ORO" de la Academia de Hollywood, a la mejor interpretación masculina:



DEBORAH KERR YUL BRYNNER BITA MORENO

CINEMASCOPE COLOR DE LUXE Más de lo que sus ojos pueden ver... y lo más bello que escucharon jamás!

¡¡Toda la misteriosa fascinación del Oriente, en el más suntuoso espectáculo cinematográfico del año!!

En maravilloso CINEMASCOPE y TECNICOLOR DE LUXE

24 HORAS DE LA VIDA DE LA CIUDAD

Resumen de un jueves

El jueves en Santiago tiene una fisonomía peculiar, que no se describe fácilmente. Significa que la ciudad adquiere una animación inusitada, que el Comercio vende un poco más que en cualquier otro día de la semana, que la olla de los callos hierve en la cocina de los bares, que humean tallas de cafés en mesas de pino y piedra mármol, según la calidad del establecimiento; que el paisano viene conduciendo a su vaquita, fumante ésta y colgando aquel su inseparable paraguas del cuello de la chaqueta; que el coto de Santa Susana se anima y en torno al recinto ferial se venden diversidad de artículos y unas empanadillas rehogadas en azafrán...

Un jueves en Santiago anima a pasear por las calles, incluso por esa zona donde hemos de ceder el paso a la vara, que es tarta, que nos llevaría por delante si no nos apartásemos de ella. Da gusto ver partir, ya al atardecer, los coches alborotados de feriantes, que suben y bajan apresuradamente porque a última hora siempre les parece que olvidan algo...

El jueves en Santiago nos presenta en algunas calles motivos típicos. Yo siempre me pierdo unos minutos escuchando a los charlatanes, al adivinador, pero procurando no hacerme muy visible para que no me descubran lo que llevo en los bolsillos. Ayer, que fué jueves he presenciado en las Huérfanas la "gimnástica" exhibición de un vendedor de caramelos, que a ratos parecía un "Tarázn" con nostalgias de que delante del Comercio Ceinos no hubiese unas ramas de árboles para balancearse en ellas. Hubo un momento que comenzó a bombardear a los del corro que había en torno a él con caramelos; él no vendía, regalaba. Dos horas después, cuando el fogoso "Industrial" de vía pública recogía la tienda, contaba buenos billetes... Vendía, que no regalaba. Aquello otro era teatro...

A mediodía muestra calle de Altamira, nuestra en cierto modo porque a ella dan los balcones de la Redacción, se llenó de mujeres campesinas y de cestas de manzanas coloradas. Vendían mucho y barato.

Y cuando el Sol estaba alto, la Puerta Fajera (con permiso de nuestro entrañable Angel Padín) se animó. Pero allí no hubo transacciones. La madera está en los almacenes y en los montes. Dieron que al Mercadoillo le está ganando la batalla la importación. Sin embargo, en las últimas horas de este jueves, típicamente santiagués nos dijeron que dos "ríos" —barcos mercantes— están en puertos próximos para cargar madera de Galicia con destino a Canarias y Alicante.

El jueves en Santiago acabó por la tarde, en el marco de uno de los balcones de la Redacción, con un amago de "lío" en la Plaza de Abastos. Discutieron dos mujeres por cuestión de un saco de castañas. Cerca del grupo de la discordia un empleado de la Limpieza sacudía la escoba y Ansel Botana, nuestro joven compañero que había venido a saludarnos de vuelta de su luna de miel, apostilló con buen humor:

—Si la cosa llegara a agitarse de verdad, el hombrecito éste apaciguará la situación con un par de escobazos.

—Y en paz —añadimos.

Y en paz, amigos. Nuestra nota del día de ayer, tan insignificante ella.

José REY F. ALVITE

Mercado de Altamira

Abarrote de manzanas

Continúa la abundancia de frutas en el mercado de Altamira. En el de ayer, jueves,

nuevamente el abarrote ha sido completo en toda la calle, especialmente en la variedad de manzana tardía y de tamaños pequeños. Las peras ya no se ven a excepción de los llamados peros cuyo precio osciló en este mercado entre una y dos pesetas la docena. En precio para manzanas hubo para todos los gustos. Desde tres pesetas, pasando por cinco, seis y hasta diez, "as mejores".

Muy baratos los pimientos morrones. Algunos que había procedentes del Ulla se vendían los rojos entre siete y ocho pesetas la docena. Los verdes, también morrones, se pagaron a tres pesetas e incluso a dos los doce. Eran de tamaño menos que mediano. También se vendieron castañas. Comenzaron pidiendo a cuatro pesetas el kilogramo pero terminaron despachándolas a tres pesetas.

Las numerosas cestas comenzaron a llegar al mercado alrededor de las diez de la mañana y a la una ya quedaban pocas y con escasa mercancía.

La animación de compradores ha sido grande durante toda la mañana estando en su apogeo el mercado, principalmente, sobre las doce.

Compraron las amas de casa a su gusto y también las revendedoras. Esperemos que el próximo domingo, y el próximo jueves esté igualmente bien abastecido este mercado de frutas en la calle compostelana de Altamira. MERCADER

MERCADER

Si tiene usted algo que vender o que comprar, anuncie en la sección "ANUNCIOS POR PALABRAS"

A CURSAR ESTUDIOS EN MADRID

Se trasladó a Madrid la señorita María Magdalena Méndez Vites, maestra nacional, que cursará estudios de Pedagogía en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

La señorita Magdalena Méndez fue acompañada de su padre nuestro querido amigo don Santiago Méndez Ferreiro, que acaba de regresar de la capital.

DESPEDIDA DE SOLTERO

Con motivo de su próximo enlace matrimonial, anoche fue obsequiado con una cena de despedida de la vida de soltero, el joven médico con residencia en Santiago, don Rafael Goyanes Rodríguez. Al ágape, que fue servido en un céntrico restaurante, asistió un numeroso grupo de compañeros y amigos.

VIDA RELIGIOSA

Nuevos Consiliarios de Acción Católica Les dió posesión el Obispo Auxillar

En el local de la Junta Diocesana de Acción Católica, de Santiago, se celebró una importante reunión de Consiliarios de las distintas Ramas y Actividades. Fue presidida por el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo Auxiliar, Delegado Diocesano de Acción Católica, don Miguel Novoa Fuente, con don Miguel Novoa Fuente, con don Miguel Novoa Fuente...

La relación de nuevos Consiliarios es la siguiente: Consiliario del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, el Rvdo. don Manuel Ríos Fernández.

Vice-Consiliario del Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica, el Reverendo don David Castro Iglesias.

Consiliario del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, el Rvdo. don Jaime García Rodríguez.

Consiliario del Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, el Rvdo. don Jacinto García Specht.

Consiliario del Consejo Diocesano de la Hermandad Obrera Masculina y para la Juventud Obrera Católica Masculina, el Rvdo. don Juan José Cebrán Franco.

Directores del Secretariado Diocesano de Cursillos de Cristiandad, el Rvdo. don Tomás Serrano Fernández (para los Jóvenes) y el Rvdo. don Julio Arca Filloy (para los Hombres).

EL CARDENAL QUIROGA PALACIOS, A LA CORUNA

Hoy se trasladará a La Coruña Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Arzobispo de Santiago, doctor don Fernando Quiroga Palacios, con objeto de bendecir el nuevo edificio e instalaciones de nuestro colegio el rotativo coruñés "El Ideal Gallego".

El señor Cardenal durante su estancia en La Coruña, verificará la imposición de insignias a los propagandistas de Acción Católica. Y el sábado oficiará en la ceremonia de la bendición de un grupo de casas baratas construido por la Caja de Ahorros de la capital herculina.

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Quiroga Palacios estuvo ayer en Arzúa, donde presidió una reunión de párrocos de aquella comarca, que estudiaron con nuestro insignie purpurado los preparativos de una magna Santa Misión que allí va a celebrarse.

TERMINO LA SANTA MISIÓN EN LA PARROQUIA DE LABACOLLA

Han terminado los solemnes actos de la Santa Misión celebrada en la Iglesia parroquial de Labacolla y a los que asistieron numerosos fieles. En los actos finales se acercaron a la Sagrada Mesa la totalidad de los feligreses.

La Santa Misión puso de relieve la religiosidad de los vecinos de la parroquia de Labacolla, que ya se ha distinguido en los cultos del mes del Rosario, de Animas y en Cuaremas.

Uno de los actos más emotivos con que fue coronada la Santa Misión ha sido el de la Confirmación, que administró a 148 niños el Obispo Auxiliar, doctor don Miguel Novoa Fuente, actuando de padrinos el coronel de Aviación, jefe del Sector Aéreo de Galicia, don Manuel Rodríguez del Ribero y la esposa del doctor Balboa.

FESTIVIDAD DE SANTA MARIA SALOME

Ayer por la mañana tuvo lugar en la Basílica la fiesta de Santa M. Salomé, madre del Glorioso Apóstol Santiago. Con tal motivo hubo procesión por las calles del templo y misa de Dignidad, en la que ofició el canónigo Chantre, M. I. Sr. D. Eladio Leiros.

A los religiosos actos asistieron numerosos fieles.

Un médico gallego, ex alumno de la Facultad de Medicina de Santiago, preside la casa de Cervantes de Sao Paulo

Hemos saludado en Santiago al doctor Vidal Reis, presidente de la Casa de Cervantes de Sao Paulo, que participó en las magnas reuniones del Congreso de la Emigración Española a Ultramar celebrado en Galicia recientemente.

El Dr. Vidal Reis tiene una relevante personalidad en los medios culturales brasileños y también en el campo de la Medicina, cuya profesión ejerce en Sao Paulo. Es nativo de Pontevedra y recordó con emoción y simpatía su juventud en Santiago de Compostela, como alumno de la Escuela Médica Compostelana donde cursó los primeros años de la carrera de Medicina.

La Casa de Cervantes posee la mejor Biblioteca del Brasil sobre temas hispánicos, con un total de unos diez mil volúmenes. Pertenecen a dicho centro cultural más de medio millón de españoles y brasileños.

Además de dicho cargo, el doctor Vidal Reis ostenta la delegación en Sao Paulo del

Los siete hermanos huérfanos de Puente de Viso Sus vecinos se movilizaron para ayudarles

El periodista Angel Padín ha relatado en "El Ideal Gallego" el caso de siete hermanos que sufren la orfandad más crítica por la carencia de medios para hacer frente a la vida. Al fallecer el padre, que era un humilde empleado municipal de Arbitrios, esas siete criaturas, dos de ellos una joven de 18 años y un muchacho de 17, han de valerse de la ayuda que los corazones generosos les deparen para poder orientar el rumbo de una familia abocada a tan delicada situación.

Este caso que mueve a la conmiseración de las gentes y que Angel Padín ha comentado oportunamente, constituye una llamada urgente a las almas buenas. Y las columnas de EL CORREO GALLEGO se hacen también partícipes de tal deber de humanidad, contribuyendo desde este momento a propagar la verdad cruda de una familia envuelta en las tinieblas de la escasez, de la falta de lo más indispensable para subsistir decorosamente, como buenos cristianos. Hemos e de comprender todos que la caridad halla en este caso concreto un campo magnífico donde fructificar, haciendo que lo que ahora es tristeza se vaya traduciendo en un ambiente de hogareño calor de amor y de fe.

Una pobre familia compuesta por siete huérfanos llora su desolación, su desconcierto ante la muerte reciente del padre, abatido por el ataque de la grave dolencia que en poco tiempo le llevó a la sepultura. Tras esa irreparable pérdida no les ha quedado, sin embargo, el cobijo de los brazos maternos, el aliento de una madre que venciérase a fuerza de sacrificios, de cerrar sudor y lágrimas también, las brumas densas de un horizonte casi sin esperanzas. Porque antes de ahora, la madre que les alumbró a la vida, había fallecido en la pequeña aldea de donde son vecinos. Una aldeíta —Puente de Viso— que tenemos aquí, al lado del corazón palpitante de una ciudad que siempre supo ser grande y ahora lo acreditará también, haciéndose cargo de la penuria humana de siete almas de Dios

Instituto de Cultura Hispánica.

Otro compatriota nuestro que reside en el Brasil nos manifestó que el doctor Vidal Reis figura entre las personalidades más indicadas para asumir la presidencia de las Sociedades culturales españolas radicadas en aquel país.

abandonadas a su doloroso infatunio. En Puente de Viso el día se ha vuelto noche impenetrable para una juventud y seis hermanitos suyos que visten luto y no se cansan de llorar. Siete infelices a quienes la vida sonreía en la modesta proporción que les deparaba el afanoso trabajo del padre que se ha ido para siempre, y a las cuales ahora muestra un revés desalentador...

De nada sirvieron el médico y las medicinas, porque el mal había mordido sañadamente la carne débil del humilde empleado e Arbitrios. Ellos, sus hijos que iban a quedarse irremisiblemente solos, se vieron morir, cerraron sus párpados y le acompañaron hasta que se lo llevaron a enterrar. Y poco a poco empezó a morir en cada uno de esos pechos infantiles la ilusión de crecer, de vivir para ser fuertes y un día redimirse a ellos mismos de la miseria. La muerte del padre les dejó en una situación negra, como las ropitas de sus lutos...

Los pocos vecinos de Puente de Viso se percataron inmediatamente de aquella tragedia encerrada en las cuatro paredes de una casucha, y corrieron a ayudarles en lo que podían. Reunieron unas pesetas, encendieron de nuevo el hogar para que la vida siguiera teniendo color de vida y no frío de muerte en cuerpos vivos... Y Angel Padín movió su pluma rápidamente sobre las cuartillas para ofrecer a la conciencia humana el cuadro de esos siete huérfanos.

Estamos seguros de que a la casita de Puente de Viso donde ellos comparten su infinita tristeza llegarán abundantes donativos. Porque los santiagueses no podemos mostrarnos indiferentes ante el sombrío panorama que en un momento dibujó con negro y fuertes trazos la Muerte. Sabemos que Caritas acudiría presurosa con sus generosos socorros. Y el Ayuntamiento pondrá en las manos vacías de esos siete huérfanos el pecunio que les corresponde a la muerte del pobre padre que, con una gorra a la cabeza y un bastón en la mano, cumplía sus funciones de guardia de Arbitrios.

Aquel que un día cayó herido en un campo de batalla durante la Cruzada Nacional, que pasó a ser clasificado como caballero mutilado y que al emplearse en cualquier cometido remunerado perdería tal condición, no ha legado a sus descendientes más beneficios que las tres mensualidades previstas para caso de defunción. Pero, repetimos, tenemos fe en que las llamadas de los periódicos al corazón de los santiagueses han de revertir en ópti-

mos beneficios para que esas siete criaturas remedien su penosa situación.

Ayer nos informaron que los vecinos de Puente de Viso han hecho algo más en favor de los siete huérfanos: movilizaron dos carros del país, con los que han ido recogiendo donativos en especie para aquellos: patatas, maíz...

Al hacernos eco de este caso, EL CORREO GALLEGO será portador de cuantos donativos querían realizar nuestros lectores en favor de esa familia. En nombre de los siete huérfanos e Viso invocamos a la generosidad de ustedes.

Gacetillas locales

JUN SAGRARIO PARA NAVIA (ASTURIAS)

Un destacado maestro orfebre de esta ciudad está construyendo un valioso sagrario en el templo gótico con destino a la Iglesia parroquial de Navia (Asturias).

Se trata de una obra de orfebrería verdadero exponente de la tradición compostelana en este aspecto del arte. Es todo él de plata y en el frente lleva aplicaciones de plata dorada. Lo costean un grupo de feligreses de Navia como ofrenda de amor al Santísimo y a la parroquia.

ASAMBLEA REGIONAL DE SOCIOS DEL "CLUB C. C. C."

Para el próximo domingo está anunciada la celebración en esta ciudad de una asamblea regional de socios pertenecientes al conocido "Club C. C. C.", de San Sebastián.

La reunión tendrá lugar en las locales de la Sociedad Benéfica "Unión de Artesanos", Rúa del Villar, número 25, y dará comienzo a las doce de la mañana. Los organizadores invitan a cuantos puedan asistir a la asamblea al propio tiempo que les agradecerán la asistencia.

CICLO DE CONFERENCIAS EN LA UNION DE ARTESANOS

La Directiva de la Sociedad Unión de Artesanos, de Santiago, tiene en estudio el desarrollo de un interesante ciclo de conferencias y conciertos musicales. A tal objeto ha venido realizando importantes gestiones cuyos primeros resultados son muy satisfactorios.

Sanatorio Neuropático DEL Dr. Lois Asorey PAZO DEL CARMEN La Estia, Teléfono 1541 Para enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiales SANTIAGO DE COMPOSTELA Horas de consulta: De doce a dos Consultorio, Preguntorio 8 Suscríbese a EL CORREO GALLEGO

Hay el propósito que dichas actividades culturales den comienzo en la primera quincena del próximo mes de noviembre.

UN REPORTEJE DE SANTIAGO EN UNA REVISTA PORTUGUESA

Acaba de publicarse la revista portuguesa "Viagem" un interesante reportaje informativo y literario de Galicia firmado por Francisco Cota. Como principal argumento del mismo aparece el artículo de Compostela, cuyos característicos histórico-monumentales tales glosa maravillosamente el reportero portugués.

De dicha publicación ha sido enviado un ejemplar a la Alcaldía de Santiago.

EXCURSION DEL MOYO CLUB COMPOSTELA A LA CORUNA

El presidente del Moyo Club Compostela, don Eugenio Calle, ha dirigido a los asociados del mismo una circular anunciándoles que el próximo domingo realizará la entidad una excursión colectiva con motivo del partido Celta - Deportivo.

LA "PICCOLA TOMBOLA"

El domingo será el último día de la "Piccola Tombola" instalada en las dependencias de la Tercera Orden Franciscana. Antes de la clausura los organizadores esperan redondear el éxito económico que está alcanzando esta simpática Tombola de fines benéficos.

Según nuestras noticias, lo recaudado este año rebasa la cifra que por tal concepto tuvo el año anterior.

GRUPO ESCULTORICO PARYOYO

Dentro de unos días será enviado a Poyo un magnífico grupo escultórico representativo de la Santísima Trinidad obra del escultor santiagués don Angel Rodríguez. La obra será entronizada en la nueva iglesia de los PP. Mercedarios de Poyo (Pontevedra).

OPOSICIONES A AUXILIARES DE TELECOMUNICACION

El día 2 del próximo mes de noviembre, darán comienzo en Valladolid las oposiciones para cubrir cincuenta plazas en la escala Auxiliar Mixta de Telecomunicación. De Santiago acudirán ocho opositores, cinco de ellos empleados interinos de Telégrafos y un telegrafista de Puebla del Caraminal.

CUADRO ARTISTICO "LA SALLE"

El cuadro artístico La Salle ha comenzado los ensayos de la obra de don Joaquín Calvo Sotelo titulada "La herencia", para ser representada en fecha próxima en esta ciudad.

EXCURSION DE LA PENA CELTISTA A LA CORUNA

La Peña Celtista de Compostela, organiza para el domingo una gran excursión a La Coruña, con objeto de presenciar el encuentro Deportivo - Celta. Saldrán dos autocars.

PETICION DE LOS VECINOS DE VISTA ALEGRE

Una comisión de vecinos de Vista Alegre presentará una instancia a la Alcaldía, solicitando que ordene la retirada de escombros y basuras almacenados en el camino que conduce al Campo de Lermo, que origina molestias ostensibles.

PEREGRINACION IRLANDESA

Es esperada en esta ciudad una peregrinación de irlandeses que se dirigen a Fátima y que tendrán en nuestra Catedral un acto de homenaje al Apóstol. Al frente de esta peregrinación figura un Arzobispo de aquel país, de la Orden Franciscana.

Anuncios POR PALABRAS

Hasta 15 palabras, 4 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

ALQUILERES

SE ALQUILA piso en Curros Enriquez, 27, primero. Razón, en el mismo. - Santiago.

COMPRA-VENTA

SE VENDE máquina tricostosa. Informes esta Administración. - Santiago.

FINCAS

VENDESE casa libre o solar en la Cuesta del Vedador. Razón: Bonasol, 2. - Santiago.

VARIOS

ACADEMIA "Santa Isabel". Clases, Cultura General, Ingreso Bachillerato y Escuela de Comercio. Mecanografía y Taquigrafía. Real 47-23, Ferrol.

SANTIAGO

VENTA piso céntrico espacioso, cuarto de baño. Informes, Café Florida, Calvo Sotelo, 9. De doce a dos. - Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vlada de Bomar, Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203, Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILA piso en Curros Enriquez, 27, primero. Razón, en el mismo. - Santiago.

COMPRA-VENTA

SE VENDE máquina tricostosa. Informes esta Administración. - Santiago.

FINCAS

VENDESE casa libre o solar en la Cuesta del Vedador. Razón: Bonasol, 2. - Santiago.

VARIOS

ACADEMIA "Santa Isabel". Clases, Cultura General, Ingreso Bachillerato y Escuela de Comercio. Mecanografía y Taquigrafía. Real 47-23, Ferrol.

SANTIAGO

VENTA piso céntrico espacioso, cuarto de baño. Informes, Café Florida, Calvo Sotelo, 9. De doce a dos. - Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vlada de Bomar, Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203, Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILA piso en Curros Enriquez, 27, primero. Razón, en el mismo. - Santiago.

COMPRA-VENTA

SE VENDE máquina tricostosa. Informes esta Administración. - Santiago.

FINCAS

VENDESE casa libre o solar en la Cuesta del Vedador. Razón: Bonasol, 2. - Santiago.

VARIOS

ACADEMIA "Santa Isabel". Clases, Cultura General, Ingreso Bachillerato y Escuela de Comercio. Mecanografía y Taquigrafía. Real 47-23, Ferrol.

SANTIAGO

VENTA piso céntrico espacioso, cuarto de baño. Informes, Café Florida, Calvo Sotelo, 9. De doce a dos. - Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vlada de Bomar, Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203, Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILA piso en Curros Enriquez, 27, primero. Razón, en el mismo. - Santiago.

COMPRA-VENTA

SE VENDE máquina tricostosa. Informes esta Administración. - Santiago.

FINCAS

VENDESE casa libre o solar en la Cuesta del Vedador. Razón: Bonasol, 2. - Santiago.

VARIOS

ACADEMIA "Santa Isabel". Clases, Cultura General, Ingreso Bachillerato y Escuela de Comercio. Mecanografía y Taquigrafía. Real 47-23, Ferrol.

SANTIAGO

VENTA piso céntrico espacioso, cuarto de baño. Informes, Café Florida, Calvo Sotelo, 9. De doce a dos. - Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vlada de Bomar, Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203, Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILA piso en Curros Enriquez, 27, primero. Razón, en el mismo. - Santiago.

COMPRA-VENTA

SE VENDE máquina tricostosa. Informes esta Administración. - Santiago.

FINCAS

VENDESE casa libre o solar en la Cuesta del Vedador. Razón: Bonasol, 2. - Santiago.

VARIOS

ACADEMIA "Santa Isabel". Clases, Cultura General, Ingreso Bachillerato y Escuela de Comercio. Mecanografía y Taquigrafía. Real 47-23, Ferrol.

SANTIAGO

VENTA piso céntrico espacioso, cuarto de baño. Informes, Café Florida, Calvo Sotelo, 9. De doce a dos. - Santiago.

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vlada de Bomar, Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203, Santiago.

ESTOS ANUNCIOS se reciben en QUINPA PUBLICIDAD Troya, 12-bajo. - SANTIAGO

Un autor genial: HAROLD BRIGHOUSE Un maestro de directores: DAVID LEAN Unos actores excepcionales: CHARLES LAUGHTON - BRENDA DE BANZIE JOHN MILLS Una película revolucionaria: "EL DESPOTA" MAÑANA - Grandioso Estreno - MAÑANA en la pantalla del Metronal A las 5:45 - 8 y 11 (Mayores) CAPITOL en YAGO GRANDES ESTRENOS La obra maestra de Alfred Hitchcock "DE ENTRE LOS MUERTOS" Misticación - Tecnicolor James Stewart Kim Novak (Mayores) Funciones: 5-45 - 8 - 11 La revelación de Romy Schneider como actriz dramática "LLEVAME CONTIGO" Color por Agfacolor La más bella historia de amor de nuestros días! (Para mayores) Funciones: 6 - 8 - 11

Deportes



Donde menos se piensa...

El C. Ferrol puede puntuar el domingo en Orense

No son muy regulares los partidos librados en casa por el equipo de las Burgas

Sobre el papel, parece difícil que el Club Ferrol pueda puntuar en Orense el próximo domingo. No precisamente, porque el equipo de las burgas sea notablemente superior, sino más bien, por la gran moral que le da el reciente empate de Santander y su buena situación en la tabla clasificatoria.

Pero al Orense, todavía no le saltó un partido "redondo" en su campo. Comenzó la Liga, con un empate frente al Sestao; luego, no hizo un buen partido contra el Sabadell y el último en su casa, fue la Cultural Leonesa, que a punto estuvo de darle un buen disgusto.

Por contra, al Orense le van bien los encuentros fuera de su fondo. Ganó en Vitoria y empató en el Sardinero; en este último campo, contra todo pronóstico.

Si analizamos las actuaciones del Orense, sacamos la consecuencia de que se trata de un equipo al que le va bien la táctica defensiva, al parecer, practicada de modo perfecto y con hombres bien adiestrados para ello. No ocurre así, cuando tiene que jugar con sus líneas abiertas, dispositivo más apropiado para los partidos de casa, pero con el inconveniente de facilitar más la acción del contrario, cuando éste le da batalla en igualdad de condiciones; es decir, sin un plan significativamente defensivo.

Visitan El Escorial los jugadores del Jeunesse

MADRID, 22. — Esta mañana han salido para El Escorial y El Valle de los Caídos ocupando un autocar, los directos, entrenador y jugadores del Jeunesse D'esch (Luxemburgo), equipo que jugó anoche en el Estadio Santiago Bernabeu en el primer partido de octavos de final de la Copa Europea de Campeones, con objeto de visitar el Monasterio y el Valle de los Caídos.

Unos fallos, el perdón de un penalty y el posterior hundimiento del equipo verde, dieron la vuelta completa, a un encuentro que ya no vale la pena volver a mencionar para nada.

En el partido de entrenamiento celebrado ayer, Galarraga hizo varios ensayos. Todos los jugadores, excepto Anca, Mario y Sánchez —este último ligeramente tocado— salieron al campo y dieron al balón, ocupando diversos puestos. No queremos opinar sobre el rendimiento de algunos elementos que probó en distintos puestos, por creer que podría darse una equivocada interpretación. Lejos está nuestra misión, coaccionar a nadie, ni meterlos en terreno de quienes, por razones de su cargo, están más obligados a saber lo que conviene. Los comentarios, los dejamos para después de los partidos, aunque algunas veces, apuntemos, con la mejor intención y el más sano criterio, que tal o cual jugador podrían ser adaptables en una línea, que nosotros, como cualquier "entendido" vemos que flojea. Y nada más.

Claro está, que si llegase el momento de decir verdades, aquí estamos para ello, pero siempre en forma constructiva y anteponiendo siempre los intereses del Club. Hablar por hablar, no conduce a nada, ni nada hay en concreto, que dé motivos para comentarios.

que solo, aquellos que no quieren para su Club un futuro venturoso, hacen, aprovechándose de un mal estar pasajero.

Se perdió un partido y hay que pensar ganar otros. Eso lo más lógico y lo más corriente en fútbol. ¿Qué le queda a un Atlético de Madrid o a un Barcelona, con la cantidad de millones que se gastaron? Estos equipos no debieran perder nunca y sin embargo...

Vamos a Orense con ilusión y si no es aquí, ya será en otro campo. Lo que interesa es no perder el entusiasmo y pensar, eso sí, que la unión hace la fuerza. ¡¡AUPA FERROL!! KINSO

Basquiños - Arenal

Correspondiente al Campeonato de fútbol de Aficionados, se jugará el próximo domingo en el Campo Municipal de Santa Isabel, el partido de vuelta de la eliminatoria Basquiños - Arenal. En la primera fase de la misma, el Arenal venció a su adversario, en Padrón, por tres goles a cero.

El próximo encuentro ha suscitado mucho interés entre los aficionados santiagueños. Se jugará por la tarde y dará comienzo a las cuatro y media.

Fabril S.D. - Arsenal C.F. y Deportivo Lugo - Arsenal (aficionados) forman la jornada deportiva del domingo

Después del éxito obtenido por el Arsenal, en su último partido en La Coruña frente al Juventud, le toca ahora enfrentarse, en el estadio Manolo Rivera, con el otro equipo coruñés: el Fabril.

Este equipo, marcha sin apuros en la clasificación, sin puntos positivos ni negativos, con un equipo totalmente renovado, pues de la temporada pasada no le quedó ni el entrenador, formando el equipo actual con gente joven de continuo batallar y con el buen juego que siempre caracteriza a este club, buena cantera de jugadores. Al Fabril, este campo le ha sido a menudo propicio y siempre sentó cátedra de buen jugar, por lo que el Arsenal tendrá que jugar todo lo que puede y es capaz, para ganar estos dos nuevos puntos que pueden colocarlo a la cabeza de la clasificación, puesto que por sus buenas actuaciones viene mereciéndolo.

Debido a que no ha habido ningún lesionado en el partido de Coruña, saldrá el mismo equipo, o sea: Nando; Seljas, Pedrito, Carlos; Casitas, Perniche; Demetrio, Kubalita, Badiola, Mimo y Gangoso.

El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde y por la mañana en el mismo campo tendrán lugar dos encuentros, uno de juveniles entre el Arsenal B y el Ferrol, y otro del Campeonato de Aficionados entre el Deportivo

Lugo y el Arsenal. El primero con el aliciente de que el Ferrol no puede permitirse el lujo de perder ningún partido si quiere quedar campeón, pues detrás le va el Arsenal A que espera el menor fallo para encaramarse al primer puesto, presentándose la lucha interesante, pues aunque el Arsenal B sea inferior ya sabemos que no existe enemigo pequeño.

El equipo de aficionados, juega este partido con el lastre de tres goles resultado del primer partido de Lugo, lo que hace difícil la resolución de la eliminatoria, teniendo que emplearse muy a fondo, para remontar este tanto en contra, pero cosas más difíciles se vienen. Esperemos que con un poco de suerte logren salvar la eliminatoria.

Atun no está decidida la alineación, faltando por cubrir un puesto. El resto serán los que siguen: Vargas, Prieto, Vilar, Fragueta, José Carlos, Pita, Luis, Vega, Moran y Valle.

Estos partidos comenzarán respectivamente a las diez y once y media de la mañana, siendo la entrada única y a un precio módico, por lo que esperamos que un buen número de aficionados acudan al Estadio a presenciar estos entretenidos encuentros matutinos.

CLABIN.

Curioso caso de afición al fútbol

En el descanso de un partido que estaba jugando asistió al bautizo de un hijo suyo

LUGO, 22. — Un curioso caso de afición al fútbol se ha dado en el antiguo jugador don José Luis Mosquera Bouza, que actualmente ocupa un destacado cargo en una entidad bancaria en Villalba y que fue hace años un destacado jugador, en el puesto de defensa central y cuyo nombre deportivo era el de "Chelo".

El señor Mosquera, de estatura muy elevada y que en la actualidad pesa ciento y pico de kilos, se había comprometido con otros amigos casados a jugar contra un equipo de solteros; se ultimaron todos los detalles del encuentro, cuando el mismo día que debía jugarse por la tarde, la esposa del señor Mosquera dio a luz un niño.

En Villalba se acostumbraba a bautizar a los recién nacidos el mismo día de su nacimiento y la

hora de la ceremonia religiosa fue señalada por el cura párroco, a las seis de la tarde.

"Chelo" no quería faltar al bautizo de su hijo y tampoco dejar de defender a su equipo de casados, y para resolverlo coincidir el descanso del partido con la hora del bautizo.

El señor Mosquera salió del campo corriendo y llegó a la iglesia en el momento de comenzar la ceremonia. Terminada ésta, volvió también corriendo al campo de fútbol y después de cambiar la ropa salió al terreno de juego con el tiempo justo para ocupar su puesto.

"Chelo" realizó un segundo tiempo memorable y con su actuación dio la victoria al equipo de casados.—A.M.I.L.

Comité Nacional de Competición

Jugador del Granaua, suspendido por cuatro partidos oficiales

MADRID, 22. — El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Primera División. — Suspender por cuatro partidos oficiales a Manuel Lora Gancedo (C. Atlético Ceuta), por agresión a un contrario; por dos partidos oficiales a Eduardo García Ayala (Sestao, S. C.), por protestar ante las decisiones del árbitro; y por un partido oficial a Juan Sangroniz Gaviola (Sestao, F. C.), expulsado por practicar juego peligroso. Imponer multa a Manuel Gestoso Álvarez (Orense), por desconsideración con un contrario, y Gregorio Arnáiz Conde (C. R. Murcia), por desconsideración con el árbitro.

Suspender por seis meses al delegado del C. Atlético Ceuta, por protestas e incidentes con el árbitro después de terminado el juego. — A.M.I.L.

da, C. F.) y Jorge Roberto Larraz Camardell (Las Palmas). Segunda División. — Suspender por cuatro partidos oficiales a Manuel Lora Gancedo (C. Atlético Ceuta), por agresión a un contrario; por dos partidos oficiales a Eduardo García Ayala (Sestao, S. C.), por protestar ante las decisiones del árbitro; y por un partido oficial a Juan Sangroniz Gaviola (Sestao, F. C.), expulsado por practicar juego peligroso. Imponer multa a Manuel Gestoso Álvarez (Orense), por desconsideración con un contrario, y Gregorio Arnáiz Conde (C. R. Murcia), por desconsideración con el árbitro.

Suspender por seis meses al delegado del C. Atlético Ceuta, por protestas e incidentes con el árbitro después de terminado el juego. — A.M.I.L.

Entrenamiento general del Club Santiago Para el desplazamiento a Porriño se prevén cambios

Ante la visita del Noya al equipo B del Santiago

El entrenador del Club Santiago, Gaitos, nos informó ayer de los entrenamientos que vienen efectuando los jugadores disponibles para los dos equipos que han de jugar el domingo próximo.

La actividad se reanuda con el mayor interés por parte de todos, pues predomina el afán de recuperar los dos puntos perdidos el domingo en Santa Isabel frente al Gran Peña.

En la tarde de ayer, Gaitos dirigió un partido de entrenamiento en el que actuaron los equipos A y B. Durante el mismo se efectuaron diversos cambios.

—¿Prevé usted cambios también para el equipo titular que ha de desplazarse a Porriño para jugar contra el Zelta?

—La necesidad se impone. En efecto, cambiará el equipo, especialmente por lo que se refiere a la línea delantera. El domingo quedé bastante disgustado.

—¿Puede usted anticiparnos algún nombre?

—Por el momento, no. El sábado decidirá la formación

de los dos equipos. Dos conjuntos, porque, como recordarán los aficionados el equipo B está jugando la eliminatoria del Campeonato de Aficionados y el domingo recibirá la visita del Noya, con el que empató recientemente a tres tantos.

Los "bes" tendrán su partido de vuelta con el Noya a las once de la mañana, ya que por la tarde, el Campo Municipal de Santa Isabel estará ocupado por el Basquiños y el Arenal, en otra interesante fase futbolística del mismo torneo.

EL CLUB SANTIAGO ENTRENARÁ CON EL CELTA EN BALAIOS EL PRÓXIMO JUEVES

Gaitos nos acaba de informar también del feliz resultado de las gestiones por él iniciadas para que el Club Santiago participe en algunos entrenamientos con el Real Club Celta en Balaios.

En principio, la directiva del Celta prometió a Gaitos celebrar un entrenamiento

conjunto del equipo vigués y el Club Santiago el jueves de la próxima semana.

Las obras de Santa Isabel

¿Han comenzado en efecto?

Casi transcurrida una semana, el domingo pasado, cuando acudimos al Campo Municipal de Santa Isabel, observamos que a manera de comienzo de las obras que van a efectuarse en el mismo había sido retirada la valla del recinto de juego.

Por informes que recibimos de algunos aficionados, ayer todo seguía igual. Es decir, no se apreciaba el menor síntoma de que tales obras hayan de realizarse a un ritmo deseado para que la primera fase de las mismas sea un hecho tangible en plazo breve.

Es decir, aparentemente las obras aun no dieron comienzo.

Los dos quintelistas millonarios de Zamora, obsequian con cerveza a quien quiera beber

ZAMORA, 22. — En el pueblo de Moraleja del Vino, donde residen los dos nuevos millonarios de las quinielas de Apuestas Mutuas Deportivas Onésimo Monzon y Gonzalo Jambrina.

En el Bar Martín, donde rellenan ambos los boletos premiados, la concurrencia es extraordinaria y se despañan barriles de cerveza de modo acesait; por cuenta de los dos alir unados quinielistas.

Don Onésimo Monzon, ha manifestado que su primer propósito es comprar un automóvil para viajar mucho con su familia y D. Gonzalo Jambrina dice que trata de mejorar la situación de sus hijos, para asegurarse un buen porvenir. También declaró que seguirá rellinando boletos, pues hasta ahora apenas les dedicaba atención y en cambio jugaba a la Lotería en todos los sorteos, sin que hasta la fecha hubiera obtenido el más pequeño premio en la "pedrea". — A.M.I.L.

Sanatorio de reposo SANTA TERESA

VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES

Avenida del Generalísimo, 64. — Teléfono 2443. — EL FERROL Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.

Director: Dr. OTERO VALCAGEL

Jefe de la Clínica de Neurología y Psiquiatría del Hospital de Marina.

Diplomado por oposición en ciencias especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.

Consulta en el mismo edificio de 12,30 a 2,30

«ACADEMIA ALCAZAR»

CARDENAL PAYA, 6. — SANTIAGO. — TEL. 3538

PREPARACIONES ESPECIALES:

MAGISTERIO: En grupos separados, toda la rama de Ciencias (Matemáticas, Física, Química).

BANCA Y CONTABILIDADES: También en grupo especial y a partir de las 7 1/2 de la tarde.

Profesores de estas materias: Ingeniero Industrial e Intendente Mercantil

LOS MUEBLES SON EL ADORNO DEL HOGAR

Realce la elegancia de su casa con muebles de

Galerías TACA

Gral. Franco, 118 Teléfono, 4092

FERROL

Antes de efectuar sus compras le aconsejamos visite las exposiciones y compruebe sus precios. Será Vd. el mejor propagandista de GALERIAS TACA.

Elegancia, calidad y economía encontrará siempre comprando en GALERIAS TACA

Elegancia, calidad y economía encontrará siempre comprando en GALERIAS TACA

España consiguió otras tres Medallas en los III Juegos del Mediterráneo

BEIRUT, 22. — (A.M.I.L.). — España ha logrado otras tres Medallas en la jornada de hoy de los III Juegos del Mediterráneo.

Tomás Barris ha triunfado en la final de los 1.500 metros; Alonso ha conseguido el segundo puesto en los 3.000 metros obstáculos y Francisco Campra ha obtenido el tercer lugar en los 110 metros, vallas.

Los resultados técnicos han sido los siguientes: 1.500 metros (final), Tomás

Barris 3-50-6/10; Clause (Francia), 3-51-8/10; Depastar (Grecia).

3.000 metros, obstáculos: Papavassilion (Grecia), 3-44-00, Alonso (España), 9-06-2/10; Hafuer (Yugoslavia), 9-09-6/10

100 metros vallas: Marcellos (Grecia), 14" 5/10; Duriez (Francia), 14" 5/10; Francisco Campra (España), 15" 4/10.

200 metros lisos, Genevay (Francia), 20" 9/10; Georgopoulos (Grecia), 21" 5/10;

Cahen (Francia), 21" 9/0. En sexto lugar se clasificó José Albarrán (España) 22" 4 décimas.

Tiro.—Tiro al plato: Final de Bankios (Grecia), 193 puntos de 200 posibles, Hassan Bradrawi (RAU), 192; Diab Kilbenol.

Por equipos, la clasificación se establece así:

RAU, 753 puntos de 800 posibles, Libano, 751 y Grecia, 738.

Información de La Coruña

Entraron en puerto un buque oceanográfico y un remolcador británico

LA CORUÑA, 22. (Por teléfono, de nuestra Delegación). — Esta mañana entró en el puerto el remolcador de la Marina de Guerra Británica "Warden", que queda atracado al muelle del Náutico. Lo manda el capitán de corbeta Mr. Newton y su dotación la integran cuatro oficiales y 38 suboficiales y marineros.

En las últimas horas de la noche lo hizo el buque oceanográfico de la misma nacionalidad, "Discovery II", que ha estado realizando estudios por el Atlántico. Este barco viene ocupado por destacados técnicos ingleses.

Ambos buques permanecerán en La Coruña hasta el día 26 por la mañana.

ESPERADO EL "ISLA DE TENERIFE"

Es esperado en puerto procedente de La Guayana y Canarias el vapor correo español "Isla de Tenerife", que trae para La Coruña pasaje y carga general, especialmente madera.

El buque realizará las operaciones en el Muelle de Méndez Núñez.

LA FESTIVIDAD DE SAN RAFAEL

Con motivo de la festividad de San Rafael Arcángel, Patrón del Cuerpo de Mutilados de Guerra de la Patria, se celebrará el día 24 en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, una misa rezada a las once y media a la que asistirán autoridades civiles y militares y representaciones diversas.

LA COMISION PRO-CORONACION DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

En la mañana de hoy bajó la presidencia del alcalde, señor Peñamaría de Llanos, quedó constituida la Comisión organizadora de los actos que han de celebrarse en esta ciudad con motivo de la Coronación de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña.

A ese fin el alcalde reunió a los componentes de la Comisión Pro-Coronación, dejando constituidas las distintas subcomisiones que se encargarán de los diversos as-

pectos de tan importante acontecimiento.

Es deseo de los organizadores hacer coincidir con tan magnos actos la celebración de un Congreso Mariano en La Coruña de resonancia universal, del cual pueden obtenerse incluso conclusiones tan importantes como la de pedir a Su Santidad Juan XXIII la proclamación del Dogma de la Mediación Universal de María.

IMPOSICION DE HABITOS PRELATICOS AL ABAD DE LA COLEGIATA

El próximo domingo día 25, festividad de Cristo Rey, tendrá lugar en la R. e. I. Colegiata de La Coruña, el acto de la imposición de hábitos prelatos, al M. I. señor don Santiago Fernández Sánchez, abad parroco de Santa María del Campo y Santiago Apóstol, y arcipreste de Faro, correspondientes a la dignidad de Prelado Doméstico de Su Santidad, que por reciente nombramiento del Santo Padre, le ha sido concedida.

Oportunamente, por la Prensa y Radio locales, se comunicará la hora del citado acto, el cual será presidido por S. E. Reverendísimo el señor Cardenal Arzobispo de Santiago de Compostela, que actuará en el acto de la Investi-

dura, y el Rvdo. señor Obispo auxiliar. Por el Muy Ilustre Cabildo de la Colegiata, han sido cursadas invitaciones a las autoridades, Clero y asociaciones religiosas, esperando igualmente la nutrida asistencia de todos los fieles coruñeses, a los que se hace extensiva dicha invitación.

CURSO PARA DAMAS DE LA CRUZ ROJA

El próximo sábado, día 24, a las diecisiete cuarenta y cinco horas, se celebrará en la Casa Social de esta Institución, Panaderas, 12, la apertura del Curso de estudios para Damas Enfermeras de la Cruz Roja Española a cuyo acto la Junta de la Asamblea, Damas Enfermeras y alumnas matriculadas para los Cursos de primero y segundo de 1959-60 invitan al mismo.

LA CLAUSURA DE LA EXPOSICION DEL TRAJE REGIONAL

La clausura de la exposición del traje regional gallego, que la Sección Femenina tiene instalada en la Sala de Información y Turismo, con motivo de dar a conocer su labor folklórica en el 25 aniversario de su fundación, ha sido prorrogada hasta el próximo domingo a petición de numeroso público.

Actualidad Universitaria

(VIENE DE TERCERA PAGINA) El señor Riza Ballesteros cursó los estudios en nuestra Facultad de Derecho y fue profesor de la cátedra de Derecho Civil. Cuenta en Compostela con muchas amistades.

FESTIVALES EN EL HOTEL COMPOSTELA

Los alumnos de la Facultad de Farmacia celebrarán un festival en el Hotel Compostela la tarde del sábado.

El sábado de la próxima semana, el festival será organizado por los alumnos de la Escuela Social, también en el mismo Hotel.

REGIDURIA DEL SEU Servicio Social

Relación de universitarias que pueden pasar a recoger sus certificados finales de Servicio Social (Casa de la Parra), de 1 a 2.

Borrego Bellido, Josefina. Besada Quintás, María de los Angeles.

Buján Mosquera, Carmen. Bouza Alvarez, Emilia. Charro Salgado, María del Pilar.

Cuña Estévez, Berta. Castro Méndez, María de los Angeles.

Casal Piñeiro, María Luz. Calvo Blanco, María Sara. Díaz Torrado, María Carmen. Freire Freire, María Dolores. Fuentes Goyanes, María de la Concepción.

Gallego Soneira, María Luisa. González Burás, Josefa. Girón Astray, Herminia. González Alvarez, María Angeles.

Gasalla Varela, Antonia. Martínez Caamaño, Berta. Martínez García, Amparo. Moralejo Alvarez, María del os Remedios.

Martínez Giménez, Pilar. Nieto Lamas, Pilar. Nogueira Méndez, Elisa. Núñez Trabazo, Aida. Paz Pérez, Isaura.

Pacios Ramos, María Dorinda. Peña Ramos, Concepción. Rey Stolle Pérez, María Pilar. Rodríguez Taboada, Hilda Isabel.

Villagrán Blanco, María Jesús. Fernández Vallina, Esther.

BECAS DEL TRINITY COLLEGE, CAMBRIDGE

Ofrece dos becas para estudiantes universitarios o recién graduados de España, Francia, Dinamarca, Grecia, Hungría y Suecia. Los becarios podrán seguir cursos desde octubre de 1959 en el Trinity College, para un año o dos, en cualquiera de las materias que corrientemente se pueden estudiar en la Universidad de Cambridge. Las becas tendrán un valor máximo de £ 350 y posiblemente ayuda para manutención durante las vacaciones.

Los candidatos deben tener entre 20 y 27 años de edad tendrán que presentar pruebas de su preparación académica. Deben también dominar el inglés. Las solicitudes deben presentarse en los Institutos británicos de Madrid, Barcelona, Sevilla y Valencia, donde se puede obtener información más amplia y los formularios de solicitud.

BECAS DE LA FUNDACION MARCH

El plazo para solicitar las becas de la fundación Juan March termina el día 31 de octubre de 1959. Las solicitudes se presentarán en el Patronato de la Fundación Juan March en Madrid. Estas becas son para estudios en el extranjero.

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS CATEDRA DE CULTURA MUSICAL

Ayer, jueves, a la una hora un concierto en el Aula I en el que se tocó música de Albéniz.

Montepío de Previsión Social del Servicio Doméstico "Divina Pastora"

Confirmando notas anteriores, la Junta Rectora del Montepío, se complace en hacer público que, por el Ministerio de Trabajo han sido aprobadas las bases del convenio con el Montepío "Divina Pastora", por el cual la obligatoriedad de afiliación al régimen de previsión social para el servicio doméstico, que marca el Decreto de 17 de marzo de 1959, quedará perfectamente cumplida a través de este Montepío "Divina Pastora", como entidad concertada.

UN SANTO MODERNO Tres facetas de San Antonio M.º Claret

Es la estampa que alegra y enriquece el santoral cristiano en el día 23 de Octubre. Un Santo singular. "Moderno", en el decir autorizado de Pío XI, el mejor panegirista del Santo. Miralo: El arte católico te lo ha ido presentando bajo muy variados atuendos y actitudes, para decirte algo de aquella su vida tan febril y fecunda.

Con la imagen de la Virgen a su lado, para decirte que San Antonio fue el gran Santo Mariano, el Apóstol del Corazón de María. Otras veces con el libro de las Constituciones de sus Misioneros en su mano, a la manera de Ignacio de Loyola, para recordarte que Claret es el insigne fundador de dos inclitas Familias Religiosas. Te lo ha re-



presentado también, tocada su noble cabeza con la mitra y el báculo pastoral en sus manos enojadas, para advertirte que San Antonio Claret el Arzobispo de Cuba, encuadrará muy bien en los títulos de honor que pudieran ocupar los Crisóstomos, Ambrosios, Carlos Borromeo y Alfonso de Ligorio. Y siempre con el Sol Eucarístico posado en su pecho, para que no olvides que es Claret el Sagrado Viviente de Jesús Sacramento.

La que acaso se te haga más desconocida y extraña, es la estampa del santo más interesante. En ella se pueden advertir esos tres símbolos o alegorías correspondientes a otros tres apartados de su vida, y de los que el Santo supo hacer otros tantos medios de apostolado. Son ellos: Una rueda dentada, con la lanzadera y el cuentahilos, armas y emblemas del importante Gremio Textil, tan floreciente ayer, como hoy, en la industriosa región catalana. A la derecha, un libro abierto, como un campo preparado para recibir la sembradura. A la izquierda, por fin, la cruz e insignia de Acción Católica, ya tan familiar entre nosotros.

No por capricho y sin razón ha decorado el artista con los mencionados símbolos la imagen de San Antonio Claret. El eminente Arzobispo y Fundador, el inclito Confesor de las Reinas y Consejero de Príncipes, fue, antes que nada un humilde Hijo del trabajo. Nieto e hijo de tejedores, tuvo también su ilusión por ese arte u oficio, para el que Dios y la naturaleza le habían superdotado. Aun se conservan de él más de 800 muestrarios de telas primorosamente dibujadas por el joven Antonio.

nio, y por las que otros empresarios de Barcelona le ofrecían pingües negocios. A los 18 años merecerá ya figurar como jefe de talleres. Pero supo santificar el trabajo. Y el maestro de tejedores, pudo después tejer, con otros hilos el suntuoso tapiz de su santidad. Nada extraño que el tan importante Gremio Textil de Cataluña haya buscado en San Antonio Claret, su mejor Guía y Patrono.

Un libro abierto y una pluma bien cortada serían los motivos imprescindibles en el escudo claretiano. Porque San Antonio fue el fecundísimo escritor y el formidable Apóstol de la Buena Prensa. Repara y asómbrate ante el fabuloso haber literario de San Antonio Claret: El catálogo de sus libros, 145 volúmenes bajo 125 títulos de Obras diferentes. ¡Éxito editorial! Libros tiene el ilustre Fundador de los Misioneros del Corazón de María, de hasta 200 ediciones. La suma de todos los ejemplares que se han editado, alcanza este número críticamente comprobado: Más de Once Millones de volúmenes, con 2.600 millones de páginas. ¡Fecundidad asombrosa la de este Apóstol de la pluma! ¡Qué bien llenó el encargo de la Virgen, y repetido después por el mismo Cristo: Antonio escribe.

Y si se tiene en cuenta que esta actividad verdaderamente pasmosa, no es más que una faceta de las muchas que nos ofrece su vida febrilmente dinámica, comprenderemos lo justo y consecuente de esa otra alegoría, a la izquierda de nuestro Santo: la insignia de Acción Católica. ¿Dónde más acción y trabajo y movimiento, que aquella su vida impetuosa, con los ímpetus de San Pablo; impaciente con la santa impaciencia de Javier; y esto en todos los campos del Apostolado? Fue el Papa Pío XI, quien lo llamó: Gran organizador moderno, precursor de la Acción Católica; y en algunas manifestaciones, perfecto realizador de ella.

Palabras que en labios del Papa de la Acción Católica, adquieren un relieve y una autoridad excepcionales. Nada más lógico, por ello, que el acuerdo del Episcopado cubano declarando a San Antonio Claret, Patrón de la Acción Católica de Cuba.

¿A quién sorprendería que este gran Santo moderno y español, figurara como Patrono de nuestra Acción Católica Española? ¿Es que puede haber algún otro con más títulos adquiridos?

P. P. C. de M.

MOSQUERA PREGUNTA SANTIAGO FONONO 1127 Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrará dinero! Vea su exposición de artículos varios

DRUGUERIA - PERFUMERIA - PRODUCTOS INDUSTRIALES Establecimientos GANTE DISTRIBUIDORES para Ferrol y su comarca de las puertas prefabricadas RECORD-PEMSA EL FERROL DEL CAUDILLO

Escuelas y Maestros Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional SEGUNDO TRIBUNAL (MAESTROS) - LA CORUÑA

LA SENORA Doña María Rascado Fernandez VDA. DE DIAZ SIERRA Falleció después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Sus hijos, José, Tomás, Ramón y Francisca; hijos políticos, don José Perla; doña Carmen Leonardo, doña Manuela Rodríguez y doña Victoria González; nietos y demás familia, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 23, a las cinco de la tarde, favor por el que les vivirán agradecidos. Casa mortuoria: Río de Jubia (Río del Tronco), 25-bajo. El Ferrol del Caudillo, 23 de octubre de 1959. Gran Funeraria.

EL SEÑOR D. Constante López Espiñeira Falleció en la tarde de ayer, a los 41 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Su arenada esposa, doña Carmen Fernández Rivas; hija, María del Carmen; hermanos, Manuel (ausente), Francisco, Emilio, Elisa y Joaquín; padres políticos, Cipriano Fernández Montero y Carmen Rivas Rodríguez; hermanos políticos, Angel y Cipriana; sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio de Catabols, acto que tendrá lugar a las seis y cuarto de la tarde del día de hoy por cuyos favores le quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Calle Alegre, núm. 142-1.º El Ferrol del Caudillo, 23 de octubre de 1959.

Cuatro joyerías desvalijadas en una noche

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) espectaculares robos efectuados en la región londinense desde hace un año. Según se rumorea en Scotland Yard, el misterioso "Supremo" es un antiguo oficial de comandos, procedente de una excelente familia y que desde hace dos años ejerce con increíble audacia el "oficio" de ladrón. Prepara al parecer, sus "golpes" de una manera metódica sin dejar nada al azar. Siempre según estos informes filtrados desde los ambientes policíacos, no participa personalmente en los robos, sino que envía a su equipo después de haber sopesado todos los riesgos y haber planeado al milímetro la operación.

La última visita la efectuaron a otra sucursal situada en Vitoria Street, algo más alejada. En esta sucursal se venden pedres con preferencia, pero dado el cambio reciente en las costumbres inglesas y el bienestar nacional, los pedres suelen ser joyas bastante preciosas. Unos tres millones fue lo que sustrajeron de allá antes de alejarse sin que nadie les estorbara.

SCOTLAND YARD EN ACCION

Al descubrirse los robos ha entrado inmediatamente en acción Scotland Yard, bloqueando aeropuertos, puertos de embarque, y estaciones ferroviarias. Funcionarios de la policía han declarado que se trata del mayor robo jamás cometido en el West End londinense, ya que el valor de lo robado rebasa el medio millón de libras esterlinas, es decir, unos sesenta millones de pesetas. Una cantidad nada desdeñable, que "Supremo" se ha embolsado gracias a su audacia. Prohibida su reproducción



«RAFAEL y VICENTE» «TODO NUEVO» OFRECE... Su nuevo comercio con todas las secciones de un gran Almacén. PARA SENORA * Estampados - Algodones - lisos y Brocados * Jacquares - Vichys y gabardinas * Piques - popelines - listados y lunares * Confección de ante - cuero y piel * Abrigos de entretiempo y paños de chaqueta * Toallas de playa - felpas y salidas de baño PARA CABALLERO * Trajes de verano - frescos y algodones, * Fergales - tropicales y alpicas * Chaquetas sport y caniseria * Confección y sastreria a medida PARA EL HOGAR * Telas Blancas - sábanas y cutis de colchones * Alfombras - cortinajes - tapicerias y cretonas * Telas Plásticas - esteras y colchas * Hilos - mantelerias - granites y panamas * Mantas - dos caras - pelis - cuna y coche * Sección de cortinajes, decoración y tapiceros TODO LO QUE UN GRAN ALMACEN PUEDE OFRECERLE ¡AQUI LO ENCONTRARÁ!... VISITE SU NUEVO COMERCIO SIN COMPROMISO ALGUNO DE COMPRA. ¡NOS AGRADARA VERLE Y SALUDARLE! ENTRADA PROVISIONAL POR HOSPITAL, N.º 2 FERROL

ESCORIAS THOMAS PARA TODOS LOS CULTIVOS

EL CORREO GALLEGO

El maestro Asorey marchará a América en marzo

ENTREVISTA,
por Jesús Rey F. Rivite

Para preparar el monumento a Rosalía de los gallegos en el Uruguay

Una exposición póstuma de la obra de Roberto González del Blanco, propone D. Paco

Telefónicamente sostuvimos una breve entrevista con el artista don Francisco Asorey. Se hallaba apenado por la muerte de su buen amigo y compañero de actividades docentes en la Escuela de Artes y Oficios don Roberto González del Blanco.

—Fue una pérdida para el arte pictórico de Galicia. Murió en plena madurez de su arte cuando más ilusionado se encontraba con su proyectada exposición en Venezuela. Quizá su decaimiento físico se haya debido a la tremenda conmoción espiritual que le causaron las muertes de dos seres tan queridos: un hijo y su hermano. González del Blanco —añadió el genial escultor— aun estaba en condiciones de ofrecer mucho al Arte pictórico de Galicia. Manejaba magníficamente el color y como dibujante era sencillamente notabilísimo. Sería interesante que los que fuimos amigos de este maestro de la pintura, nos agrupásemos para rendirle un homenaje, reuniendo en una exposición sus obras, juntamente con las que tenía dispuestas para la exposición que proyectaba en América.

Oreclimos al maestro Asorey todo nuestro apoyo en la Prensa para la realización de ese homenaje a D. Roberto, y le preguntamos a continuación:

—¿Aceptó D. Paco esculpir el monumento a Rosalía en el Uruguay?

—En principio, sí. Pero aun tenemos que cambiar muchas impresiones sobre el particular. Por ejemplo, hay que determinar el emplazamiento del monumento y de otra parte perfilar la cuantía de los trabajos.

—¿Le interesó la invitación?

—Mucho.
—¿Por qué?

—Tengo gran interés en realizar una estatua de Rosalía, precisamente para América.

—Entonces, por fin cruzará el charco. Más de una vez querido D. Paco, fue usted invitado a ir a América.

—Ahora no habrá más remedio. Iremos al Uruguay y desde allí daremos el salto a Buenos Aires.

—¿Cuándo?

—La Comisión encargada de arbitrar los recursos económicos para levantar este monumento desea que la obra pueda ser inaugurada antes de dos años. Por lo tanto, concretando todo lo que haya de hablar con el presidente del Centro Gallego de Montevideo que es la persona que trata conmigo este asunto, tendré que emigrar en el mes de marzo.

—¿Cuánta del monumento?

—Aun no tratamos esta cuestión. Sin embargo, será costosa, por la importancia del monumento y porque los emigrantes no desean un exponeente pobre de sus sentimientos.

—¿Tiene ya una idea de lo que será la obra?

—Pues, sí. Cabe suponerla. La emigración, la obra de

Hiro Hito, anfitrión

TOKIO, 22. (Efe).—El emperador Hiro Hito, del Japón será el anfitrión de una recepción que ofrecerá el 28 de octubre a los ministros que asisten a la conferencia sobre el acuerdo general de comercio y tarifas.

A dicha conferencia asistirán 351 delegados y se cree que será la mayor celebrada en Japón desde que terminó la guerra mundial. Se inaugurará la conferencia el 26 de octubre a las siete de la tarde (hora española).



Asorey, ante la maqueta que hizo hace tiempo para el monumento al olímpico Luis Otero

Rosalía y luego el quehacer del emigrante en aquellas tierras, con la expresión de su gratitud al país que les acogió con todo el afecto.

—¿Qué nos puedes decir del monumento al Alcalde Molina?

—De momento, nada en absoluto. Sé que se está haciendo la suscripción. Algún día me me insinuó si podría encargarme de realizarlo.

—¿Lo harías?

—Sí. El finado Molina fue un gran servidor de La Coruña y su muerte ha constituido una auténtica pérdida para nuestra región. ¡Se merece un buen monumento!

—¿Se desistió acaso del monumento que en el Estadio de Blazor iba a ser levantado a la memoria del futbolista Luis Otero?

—Tengo hecha la maqueta más a un. comencé la figura de aquel jugador olímpico.

Pero parece ser que con la muerte de Molina, enfrió el proyecto. ¡Una pena!

—Antes de colgar el auricular, a la última pregunta que le hicimos, sobre el homenaje a don Ramón Cabanillas, respondió:

—Desde la penúltima vez que vi a Ramón Cabanillas en el Día de Rosalía en Padrón, hasta la última en que estuve en Cambados a verle, le encontré muy decaído. Perdió muchas fuerzas y lo encontré mal. Por supuesto, debemos apurar el acto del homenaje, para tener la satisfacción de que este gran poeta y amigo, tenga aun fuerzas para darnos un abrazo a los que somos de su generación.

—Pues, manos a la obra. Usted realizando rápidamente el medallón para el peñasco-monumento, y los miembros de la Comisión organizadora, apurando los trabajos de la suscripción.

BICICLETAS

Todos los tipos
Todos los modelos
CONIADO Y PLAZOS

Absoluta garantía
CASA SIGMA
Sagasta, 14 - FERROL

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES: 1.— Golpeabanlo fuertemente. 2.— Me atrevi. Infecciones. 3.— Símbolo del lito. Astilla. 4.— (al rev.) Herdi. 5.— Compediabán. 6.— Gústabala. 7.— Nombre especial que tuvo Persia. 8.— (al rev.) Villa de Burgos. Vocal repetida. 9.— Nación asiática. Río de Portugal. 10.— Figurado: cautivas, atraes. VERTICALES: 1.— Ponchera. (al rev.) Símbolo del cromo. Agarradera. 2.— Cog. Pueblo de Vizcaya (al rev. y repetido) Caudaleso río de Chile. 3.— Infusión. Alargas. 4.— Conjunto de muebles y enseres del hogar. Símbolo del molibdeno. 5.— Contracción. Querías. 6.— Alimentaban. Prefijo inseparable. 7.— Lo hace en este periódico. Símbolo del aluminio. (al rev.) Duración de

RINCON AMENO

Yo eterno. 8.— Constelación. Símbolo del sodio. Plural de vocal.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Cayetano. 2.— Oro. aloc. 3.— Le. Mia. 4.— Perl. 5.— Anonadar. 6.— Badalona. 7.— Edén. 8.— Par. Ca. 9.— olin. Air. 10.— Sionista.

VERTICALES: 1.— Col. Ab. Pos. 2.— Aré. Na. Ali. 3.— Yo. Poderio. 4.— séria. NN. 5.— Ta. Ra. lea. 6.— Almidón. AS. 7.— nOI. An. cIT. 8.— Oca. Ra. Ara.

PREHISTORIA

En una caverna de la edad de piedra la mujer asaba una perrita de dinosaurio para la cena, mientras el marido se entretenía haciéndose un cuchillo de pedernal.

Los niños, que se aburrían mucho, se acercaron al padre: —Papá, estamos aburridos. —¿Y qué queréis que yo haga? —¿Cuántas alguna bonita prehistoria.

SUAVEMENTE

Jamás pasó por mayores apuros un famoso médico que el día que hallándose invitado en una

Divulgación médica

El misterio de la determinación del sexo está siendo revelado mediante las investigaciones de un joven hindú en el Instituto Max Planck

HANNOVER — (Por Hermann Walter) En el Instituto Max Planck para la cría y la nutrición de animales, situado en Mariensee, un pequeño pueblo en el Norte de Alemania, desde hace algún tiempo se están llevando a cabo, bajo el fomento de la "Deutsche Forschungsgemeinschaft" experimentos científicos destinados para descubrir el misterio de la determinación del sexo. Dentro del margen de esos ensayos, parece que Bhairab Bhattacharya, un joven colaborador hindú del citado instituto alemán, ha logrado hallar una solución del referido problema. Si los resultados de investigación, obtenidos hasta ahora, cumplen lo que prometen, este científico de Calcuta ha conseguido, por lo menos en animales, determinar antes del parto el sexo de un nuevo ser terrenal.

Investigaciones realizadas durante muchos años en el Instituto Max Planck habían demostrado que las espermas "masculinas" se diferencian mucho de las espermas "femeninas", no sólo en su forma y tamaño, sino también en el peso. Y fue allí donde empezó el trabajo del joven hindú. Por medio de una complicada instalación de filtración, logró separar las espermas "femeninas", de peso más alto, de las "masculinas" más ligeras, y confirmar que el sexo del ser viviente en vías de formación depende de cual de las dos espermas fecundice el óvulo. Únicamente en un género de animales no es aplicable esta teoría, o sea en las gallinas, pues en ellas el futuro sexo yace ya en el óvulo, de modo que la esperma fecundizante no tiene importancia decisiva para la determinación del sexo.

Son numerosos los experimentos que se efectuaron ya en Mariensee con espermas separadas artificialmente. La fecundización de 58 conejas produjo 39 machos y sólo 19 hembras, aunque normalmente la relación es aproximadamente mitad y mitad. Una fecundación artificial de vacas con esperma femenina resultó ser el día más feliz de la vida del joven investigador Bhattacharya. Con orgullo relató que las tres terneras nacidas eran "muchachas". Bhattacharya está firmemente convencido de hallarse en el camino acertado. "Lograndose realizar mejor todavía la separación de las espermas masculinas y femeninas, pronto estaremos en condiciones de criar artificialmente y a voluntad machos y hembras. "La importancia que esto tendría para la agricultura, lo muestra sólo el ejemplo siguiente: si la naturaleza dotará un toro de cualidades particulares valiosas, se pudiera conseguir mediante fecundación artificial que a tal toro padre siguiese un gran número de vacas de calidad superior.

Cuatro joyerías desvalijadas en una noche

Forzada la caja de caudales de una, encontraron la llave de otra, y así sucesivamente...

LONDRES (Del correspondiente de la Agencia MIROSPA. Hugo Romero, en exclusiva para nuestro periódico).

Scotland Yard está ya enteramente movilizado. Se trata de encontrar a la banda que en una sola noche ha efectuado un "golpe" colosal. Unos cuarenta millones de pesetas en diamantes y joyas, además de una fuerte cantidad en metálico, ha sido el botín de este robo que la Prensa londinense califica como el mayor del siglo. Las cuatro joyerías desvalijadas pertenecen a un solo grupo comercial llamado "Goldsmiths and Silvermith Association" y los ladrones, que debían estar perfectamente organizados, no tuvieron que fatigarse de-

Alemania Federal está gobernada por un "Gabinete de obreros y labradores"

La madre de Adenauer era costurera



Adenauer, con el Alcalde de Berlín

BONN (Por Peter Ebsterfer). En la capital provisional de la República Federal de Alemania gobierna, para decirlo así, un "Gabinete de obreros y labradores" el que, comparándose al aboiengo social de los hombres responsables del Este y del Oeste, sale absolutamente bien, pues en Bonn se eligieron a los hijos del pueblo" y de la "clase trabajadora" con libertad absoluta, mientras que en Pankow se obliga al pueblo de la zona soviética a aceptar a los hombres que no han elegido. En efecto, los hombres que gobiernan en Bonn provienen en su mayoría de la burguesía o de la clase obrera. Sólo algunos pocos proceden de capas sociales más elevadas. Una breve sociología del gabinete federal alemán demuestra la posibilidad del "hombre pequeño" de ascender hasta los cargos, más altos.

Una línea ascendente muestran ya las carreras de Heuss, Presidente federal desde 1949 hasta 1959, del Presidente federal actual, Lübke, del canciller Adenauer, del ministro de Economía Erhard y del persistente del Parlamento, Gerstenmaier. El padre de Heuss era primero constructor de carreteras, luego inspector de construcciones subterráneas, mientras que su camino largo desde el comienzo como periodista y escritor liberal, con entradas muchas veces bastante mezquinas, hasta hacerse cargo del puesto más alto del Estado.

El padre de Adenauer co-

menzó su carrera como bracero de campo, trabajó después en una fábrica de ladrillos, entró más tarde en el Ejército y finalmente, se dedicó a la carrera jurídica. Los padres de Adenauer llevaban una vida dura y llena de trabajo; la madre tenía que trabajar a domicilio, cosiendo de tentales, porque era demasiado modesto el sueldo del padre para sustentar a una familia con cinco hijos y para permitir el estudio a tres de ellos. Ya relativamente temprano logró el posterior canciller ocupar un alto puesto en la política comunal, nombrándosele más tarde alcalde de Colonia, la metrópoli renana. Su abuelo había sido panadero en Bonn.

El padre del ministro de Economía, Erhard, descendiente de una familia campesina, tenía una tienda de tejidos. El hijo pudo estudiar sólo después de la primera guerra mundial, una vez terminado el aprendizaje de comerciante. Típico "selfmade man" es también Gerstenmaier que se crió junto con cinco hermanos. Su padre era constructor de pianos. El mismo era antes de comenzar el estudio de teología, comerciante en tejidos.

La mayor parte de los ministros provienen de familias de muchos hijos. Los miembros de gabinete Blank (Trabajo) y Lübke (Construcción de viviendas) tenían nueve hermanos cada uno; sus padres habían sido modestos obreros. Blank aprendió el oficio de carpintero, siendo más tarde funcionario sindicalista. Su examen de bachillerato lo aprobó solo a la edad de 30 años, estudiando entonces ciencias naturales e ingeniería. Artesanos habían

Dr. R. Alsina Gómez-Ulla

CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
C/da Nueva, 16-2º
Teléfono 1984 y 1125
SANTIAGO

Yo creo que estaría usted en lo justo si tuviera una estatura de tres metros y medio.

RIQUEZA

El multimillonario Aristóteles Onassis ofrece a todos este fruto de su gran experiencia:

Si puede usted expresar concretamente en una serie de cifras por larga que sea, la cuantía de su fortuna, no es usted verdaderamente rico.

TIEMPO

Un famoso médico realiza con su mujer un crucero por mar. Desde Lisboa, se trasladan a Estoril. En esta playa tienen una familia amiga a quien desean visitar.

—Debemos desistir de hacer esta visita —dice el marido—. Ya no nos queda tiempo. Tenemos que regresar a Lisboa.

—Es sólo un cuarto de hora —responde la señora.

Hicieron la visita. Las señoras, charla que charla, perdieron la noción del tiempo; el marido, intranquilo, piensa que pueden perder el barco, y corta la conversación diciendo:

—Yo creo que ha llegado el momento de despedirnos.

—Pero, ¿ha pasado ya el cuarto de hora?

—El de hombre, hace ya una hora; el de mujer, por lo visto, no.

MALICIOSO

El célebre actor cinematográfico, Bob Hope es muy aficionado a lanzar maliciosos alfileridos a su cosecha. El otro día exclamaba:

—Hacer un viaje a París en compañía de la esposa es como ir de caza en la época de veda en compañía de un guarda jurado.